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	AVIS DE RECRUTEMENT
Médecins du Monde Espagne en Haïti
A BESOIN DE :  Logisticien/ne Déplacements et Sécurité (Log. Déplacements-Sécurité) 




	Lieu de travail principal
	Bureau situé à Port-au-Prince avec des déplacements vers les bases de la Région Goavienne et le Département de l’Artibonite, mais aussi déplacement sur l’ensemble du pays si nécessaire.



MISSION
	MdM-E a pour objectif l´amélioration de la qualité de la prise en charge et l’accès des soins de santé des populations défavorisée, au travers du renforcement des capacités institutionnelles pour la gestion des structures sanitaires, mais aussi de soutenir et consolider les organisations de base de la société civile et des pouvoirs locaux. 
Avec la montée de la violence au pays, ainsi comme l’évolution du contexte sociopolitique, nous avons besoin de renforcer le département logistique avec un profil en charge de déplacements et sécurité de la mission MdM E en Haiti.



SPÉCIALITÉ DU POSTE 
	Gestion technique de la sécurité et déplacements



ORGANIGRAMME
	Sous la responsabilité de la Coordination Logistique de la mission de MdM Espagne en Haïti, le/la Log. Déplacements-Sécurité travaillera au sein de l’équipe Logistique de la mission afin d’assurer une bonne gestion des déplacements des équipes, ainsi que la sécurité et l'intégrité du Personnel, des biens, des locaux et des Programmes de MdM-Espagne en Haïti. 
Notamment, le poste a 3 grands objectifs : 
1. Mise en place d´un dispositif de suivi des déplacements du Personnel en coordination avec les Bases et les équipes sur le terrain
2. Sous la supervision directe et continue de la Coordination Logistique, assurer une analyse systématique du contexte du pays et des régions où intervient MdM 
3. Assurer un système de suivi de l´application des outils de gestion de la sécurité 




RESPONSABILITÉS DU POSTE
	Tâches et responsabilités du poste :

1. Mise en place d´un dispositif de suivi des déplacements du Personnel en coordination avec les Bases et les équipes sur le terrain
· Suivi de l´application du SOP déplacement par les équipes de la mission. 
· Assurer que les Bases comptent avec des Plans de déplacements approuvés et actualisés tous les jours. 
· Assurer l’arbre de communication du staff sur le terrain
· Suivis journaliers et permanents des équipes en déplacement dans le cadre des activités des programmes et opérations de la mission. 
· Responsable d´informer des différents déplacements en cours en assurant des actualisations permanentes et régulières. 
· En collaboration directe avec les Logisticiens de Base, suivi des mécanismes de supervision des trajets domicile-lieu de travail du Personnel.  
· En collaboration directe avec les Logisticiens de Base, gestion du Parc de véhicules. Responsable de la mise à jour des dossiers des véhicules appartenant à la mission : assurances, documents de bord obligatoires et état des véhicules. 
· Responsable de faire le suivi des véhicules en révision/réparation et/ou se trouvant au garage. 
· En collaboration directe avec les Logisticiens de Base, supervision de la consommation de carburant par véhicule et Base
· En collaboration avec les Logisticiens de Base, appui à la gestion des chauffeurs, incluant horaires de travail et rotation. 

2. [bookmark: _Hlk82550590]Sous la supervision directe et continue de la Coordination Logistique, assurer une analyse systématique du contexte du pays et des régions où intervient MdM 
· Collecte des informations et surveillance de la situation sécuritaire à travers les sources fiables et mécanismes validés par la mission en identifiant les contacts clés dans les communautés où MdM intervient pour la collecte des informations de sécurité de façon hebdomadaire. 
· Tris des informations pertinentes à partager selon analyses d´impact et risques pour les équipes, bien et programmes de la mission. Il/elle fournira des informations incluant l’analyse et l'identification des aspects clés de la sécurité, les implications sur l'accès (présent et futur) et les impacts possibles sur la programmation et la réputation de MdM-Espagne. 
· Fournir des mises à jour de sécurité permanentes, précises et claires à travers les mécanismes et canaux internes de diffusion et communication de l´information parmi les membres de l´équipe de MdM-Espagne en Haïti.
· Dynamisation des groupes d´informations et communications internes pour le partage et diffusions parmi les membres de la mission. 
· Sous demande de la Coordination Logistique, participation aux analyses avec les équipes programmatiques afin d´assurer que les activités proposées dans la cadre de nouvelles interventions, sont conformes aux procédures et aux normes de sécurité de la mission de MdM- Espagne en Haïti.  

3. Assurer un système de suivi de l´application des outils de gestion de la sécurité par la mission  
· En coordination avec la Coordination Logistique et sous sa responsabilité directe, il/elle participe activement à la mise à jour régulière des principaux outils opérationnels et procédures de gestion de la sécurité de la mission, en particulier : la matrice de risques, les Règles de sécurité/Plan de Sécurité, le Plan de Contingence et le SOP déplacement, analyse de contexte et acteurs, indicateurs de sécurité et informations pour les évacuations médicales. 
· Appuyer les Bases pour mettre en œuvre les outils et procédures de gestion de la sécurité de la mission, en veillant à ce que tout le Personnel connaisse et y adhère et soit informé des possibles changements et mises à jour. 
· Rédiger des rapports de sécurité réguliers sous la base de formats préétablis et sous demande de la Coordination Logistique. 
· Assurer des briefings de sécurité pour le nouveau Personnel intégrant la mission et les visiteurs.
· Assurer, en coordination avec les Logisticiens de Base, l´observation des procédures de sécurité de la mission par l´ensemble du Personnel et signaler à la Coordination Logistique tout manque de respect et d´application des procédures.  
· Suivi à la rédaction des rapports d´incidents de sécurité par les membres du Personnel le cas échéant. 
· En collaboration avec les Logisticiens de Base, planification des horaires et suivi des Gardiens.  
· Toute tâche supplémentaire liée à la sécurité telle que déterminée par la Coordination Logistique. 



FORMATIONS
Diplôme/s requis : Académique : de préférence licence en sciences de la santé ou en économie, sciences sociales.  
Complémentaire : une formation complémentaire (cours accrédités, maîtrise) d'action humanitaire et/ou de santé publique sera évaluée.
D'autres formations supérieures et moyennes pourraient être évaluées, à condition que le candidat puisse démontrer son expérience dans la coordination des projets de santé dans le cadre de la coopération internationale et des connaissances dans le domaine des soins de santé primaires.

EXPÉRIENCE
	· Expérience humanitaire ou compréhension approfondie du secteur
· Au moins 3 ans d'expérience en Logistique incluant la gestion de parc de véhicules et de la sécurité  
· Expérience pratique en matière de planification et de mise en œuvre de Plan de déplacement et/ou de sécurité acquise dans le cadre d'opérations humanitaires. 
· Expérience dans l'identification des principaux risques et menaces et capacité à les transmettre de manière précise
· Expérience et capacité à travailler efficacement avec des équipes multidisciplinaires et multiculturelles
· Capacité à créer une culture de sécurité et de sûreté positive au sein des équipes



COMPÉTENCES ET CONNAISSANCES REQUISES
	· Excellentes aptitudes à la communication et aux relations interpersonnelles, ainsi que la capacité de rester calme sous la pression et de ne pas perdre de vue les priorités stratégiques.
· Haut niveau de maturité et de flexibilité, organisation et planification.
· Compétences linguistiques en français et en créole. Capacité à rédiger des rapports précis et détaillés
· Capacité à interagir efficacement avec des parties prenantes de manière professionnelle
· Capable de travailler sous pression et d'atteindre les objectifs de l'équipe
· Capacités d’anticipation, de prise de décision et d’initiative
· 100% d'engagement envers la mission, les valeurs et l'approche de MDM et la sécurité du personnel et des visiteurs
· Capacité informatique, expérience en usage des outils Office, spécifiquement Excel, Word, Outlook.  



PRÉREQUIS
Disponibilité immédiate. 
Envie de faire partie d’une équipe dynamique.
Appartenance à une mission humanitaire et standards de qualité (Normes Humanitaires essentielles en matière de qualité et responsabilité).

CONDITIONS
Contrat à durée déterminée avec période d’essai de 3 mois.
Salaire selon Grille Salariale MdM E 
Assurance santé privée et frais de déplacement pour des missions liées aux exigences du poste à la charge de MdM-E.
24 jours congés annuels.
Poste à couvrir que dès que possible

PROCESSUS DE RECRUTEMENT
- Les personnes candidates doivent envoyer leur CV avec une lettre de motivation à l’adresse suivant : recrutement.haiti@medicosdelmundo.org, avec la mention Log-Déplacements-Sécurité.

- Réception de candidatures jusqu’à le 15 octobre 2021 à 14h. 

-Une semaine après avoir complété la période de réception des candidatures pour ce poste, les personnes avec qui Médecins du Monde n'aura pas établie un contact devront considérer que leur candidature n’a pas été retenue

- Aucune candidature de personne ayant un profil adéquat, une expérience reconnue et les aptitudes nécessaires pour le poste proposé ne sera refusée pour le fait d’appartenir à un groupe de personnes socialement exclues ou traditionnellement discriminées, ainsi les personnes en situation d’handicape, les femmes et les personnes de la diversité sexuelle ou de genre sont fortement encouragées à déposer leur candidature.
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