RECHERCHE
Stagiaire Logistique – Empreinte Carbone
	Poste
	Stagiaire Logistique – Empreinte Carbone 

	Responsable Direct
	Chargé Logistique Senior (N+1)
Responsable Logistique Pays (N+2)

	Lieu, jours et horaire de travail
	Port-au-Prince
Du lundi au samedi - 7 hres 30 AM / 16 hres 30 PM



[bookmark: _Toc530564036]ACTED dans le monde
ACTED est une organisation non-gouvernementale fondée en 1993 dont le siège est à Paris. Indépendante, privée et à but non lucratif, ACTED œuvre dans le respect d’une impartialité politique et religieuse stricte, selon les principes de non-discrimination et de transparence.

Au cours de l’année 2021, ACTED était présente sur quatre continents et son équipe intervenait dans 37 pays auprès d’environ 20,7 millions de personnes, en répondant aux situations d‘urgence, en soutenant des projets de réhabilitation et en accompagnant les dynamiques de développement. 

En s’appuyant sur son expérience passée, ACTED œuvre pour la construction d’un monde Zéro Exclusion, Zéro Carbone, Zéro Pauvreté. Cette vision 3Zéro cible l’atteinte des objectifs de développement durable ainsi que la préservation du futur de notre planète et de l’humanité. 
Zéro exclusion : parce que la vulnérabilité des populations marginalisées peut être réduite par la promotion d’institutions, de mécanismes de gouvernance, de politiques et d’actions inclusives.
Zéro carbone : parce que nous voulons transmettre aux générations futures une économie qui respecte les équilibres environnementaux, un modèle de développement écologiquement viable et une gouvernance globale des biens communs.
Zéro pauvreté : parce que la pauvreté et un intolérable gâchis de talent mais qu’elle n’est pas une fatalité, pas plus que sa transmission de génération en génération.

[bookmark: _Toc530564037]ACTED en Haiti 
Présente en Haïti depuis 2004, ACTED se mobilise pour répondre aux urgences et soutenir le relèvement des populations dans le besoin, notamment dans les domaines de l’eau, l’hygiène et l’assainissement, de la sécurité alimentaire et de la reconstruction, tout en continuant à s’investir pour un développement plus durable avec des projets axés sur le développement économique, notamment dans le secteur agricole. En 2022, plus de 200 personnes travaillent pour ACTED dans 5 départements du pays. 
Les projets d’ACTED en Haïti incluent des interventions qui combinent la réduction des risques et des désastres à travers des activités de prévention et de préparations, la réponse d’urgence ainsi que la réhabilitation et le relèvement précoce. La résilience des populations est au cœur de notre approche afin de contribuer à une réduction durable de la vulnérabilité grâce aux capacités d’absorption, d’adaptation et de transformation renforcées des populations, du gouvernement et des autres acteurs.
Pour ACTED, une gouvernance efficace contribue à pourvoir aux besoins humains les plus basiques, en reconnaissant la valeur humaine et le droit au bien-être, à l’accès équitable aux opportunités, aux droits et à la justice. Au fil de ses interventions en Haiti, ACTED a noué des partenariats solides avec les groupes de citoyens, les organisations de la société civile, le secteur privé ainsi que les autorités et administrations Haïtiennes. Notre ambition est de travailler collectivement afin de coconstruire des solutions pérennes et contribuer au développement endogène dans le pays.
Les actions de développement d’ACTED en Haïti prennent le relais afin de renforcer à plus long terme les moyens d’existence des populations les plus défavorisées, à travers la mise en place d’activités génératrices de revenus et l’appui au secteur agricole. ACTED agit en effet sur le développement et la structuration de filières agricoles et la formation des agriculteurs en tenant compte des problématiques liées au changement climatique, contribuant ainsi à promouvoir une agriculture durable, adaptée au contexte climatique du pays.
CONTEXTE 
En 2020 ACTED et de nombreuses ONG ceux sont engagées à travers une déclaration d’engagement des organisations humanitaires sur le Climat à réduire de 50% leurs émissions carbones d’ici à 2030
ACTED c’est engagé à:
· Mesurer les impacts environnementaux et carbone de ses actions
· Réduire son empreinte Carbone : se fixer un objectif de réduction en ligne avec les recommandations du GIEC de réduire de moitié les émissions d’ici à 2030 et d’au moins 30% d’ici 2025.
· D’adapter son action humanitaire face à ces nouveaux enjeux :
· Intégrer une analyse des risques climatiques et environnementaux dans l’ensemble de ces actions et favoriser la mise en œuvre d’actions de prévention, mitigation et d’adaptation lorsque c’est pertinent.
· Réduire ces impacts négatifs et favoriser les actions humanitaires et de développement ayant un impact positif sur l’environnement et le climat.
· Développer et faire appel à des expertises locales en lien avec les engagements du Grand Bargain sur la localisation
· Communiquer : Rendre ces informations publiques dès que disponible et ce de manière annuelle.
· Entrainer d’autres acteurs pour rehausser l’ambition 
· Sensibiliser le plus grand nombre de ces collaborateurs – à l’échelle des moyens de chacun – aux impacts majeurs des crises climatiques et environnementales pour les plus vulnérables.
· Contribuer au projet de développement d’une charte environnementale et climatique pour l’ensemble du secteur (en cours de lancement par le CICR et la Croix-Rouge).

I. Profil de poste 

Département : Logistique
Position : Stagiaire Logistique – Empreinte Carbone
Durée du contrat : 3 mois
Lieu : Port-au-Prince avec des déplacements ponctuels possible sur le reste du territoire haïtien
Date de démarrage : ASAP 
Sous l’autorité et la supervision du ou du Chargé Logistique Senior (N+1) le ou la Stagiaire Logistique va appuyer le département logistique dans la réalisation de son bilan carbone et l’introduction d’objectifs climatiques au sein de ACTED.
Pour ce poste, ACTED recherche un profil avec des études niveau Licence et un Intérêt marqué pour les enjeux de l’atténuation du changement climatique, notamment concernant la mesure de l’empreinte carbone des projets.

a. Rôles et Responsabilités du/de la Stagiaire Logistique\

1. COLLECTE DES DONNEES SUR L'EMPREINTE CARBONE D'ACTED
· Prendre connaissance et maitriser les enjeux d’un bilan carbone 
· Connaitre les différents Outils de collecte 
· Identifier les données qui impactent le plus le bilan carbone
· Imaginer des solutions créatives simples pour collecter certaines données
· Planifier la collecte de données auprès des départements concernés
· Récupérer les données du terrain (une mission pourrait être envisagée sur les bases des Cayes et de Jeremie) pour appuyer les bases dans le remplissage de la Matrice de Collecte de données
· Consolider les données et réaliser le CAROOT pour l’ensemble de l’année 2021

2. PROMOUVOIR LA STRATEGIE ZERO CARBONE AU SEIN DE LA MISSION 

· Mettre en place le classeur CAROOT et les outils de gestion visuelle de l’information dans chaque bureau
· Travailler sur la sensibilisation des équipes support et programme aux enjeux environnementaux et à la démarche d’ACTED
· Travailler sur la sensibilisation fournisseurs aux enjeux environnementaux et à la démarche d’ACTED 
· Explorer les possibilités de recyclage à PAP et sur les bases : organiser les visites des entreprises, comparer les offres/services et faire des recommandations aux différents bureaux
· Améliorer la gestion des déchets au sein du bureau de PAP 

II. Qualifications 

· Maitrise de l’outil informatique (Word, Exel) 
· Excellente capacité d'analyse et de synthèse
·  Excellente capacité de rédaction écrite
· Capacité à s’intégrer facilement dans une équipe de travail et à respecter les procédures et le code de conduite ACTED
· Excellente compétence relationnelle dont les relations externes
· Rigueur, sérieux, polyvalence et ponctualité.
· Sens de l’organisation, et de l’initiative (proactivité).
· Forte autonomie 
· Sens de la responsabilité 

Il est prié aux intéressés/ées de soumettre leur :
· CV
· Lettre de motivation
· Copie diplômes 
· Copie de carte d’identité
· Eventuelles références

[bookmark: _GoBack]Les candidats(es) intéressés(es) sont priés(es) de déposer un dossier complet du 19/01/2022 au 24/01/2022 inclus de 7h30AM à 14h 30PM, dans une enveloppe fermée reportant le titre du poste, la référence du poste, à l’un des bureaux suivants :
· ACTED Port-au-Prince, 9, Rue Mont Joli Turgeau

Ou par email à l’adresse : haiti.recrutement@acted.org en indiquant comme objet HTI/LOG/STAGIAIRE/RECRUTEMENT

[bookmark: _Hlk88642630]Les candidatures féminines sont vivement encouragées
Les candidats ayant déjà eu une expérience avec ACTED seront nettement appréciés.
Les dossiers incomplets ou ne répondant pas au profil recherché ne seront pas traités.
Seuls les candidats sélectionnés suite à la revue de leur dossier de candidature seront contactés par téléphone pour venir passer un test.


