TDR Formation Maintenance de Véhicule automobile 

1. Contexte et Justification 
Depuis plusieurs années, Haïti fait face de plus en plus à crises sociopolitiques affectant le fonctionnement global pays. Des gangs armés, opérant dans l’entrée sud de la capitale haïtienne, ont bloqué totalement tout accès à Port-au-Prince. En effet, face à de telle situation, il est difficile pour Oxfam de trouver un garage spécialisé qui soit capable d’entretenir les véhicules dédiés au projet en respectant les délais impartis. Subséquemment, pour pallier cette situation, Oxfam-Québec fait appel à des techniciens locaux, mais affichant des déficiences pour mener à bien les travaux.  
Ainsi, dans le but d’assurer une optimisation de la durée de vie des véhicules, le projet Kafe Makaya entend organiser une formation en maintenance des véhicules pour ses chauffeurs, logisticiens et ceux de ses partenaires. Cette formation vise à aider lesdits staff à mieux comprendre le fonctionnement de véhicule.
La formation va se dérouler à Camp-Perrin du 29 novembre au 2 décembre 2022. Oxfam-Québec se chargera de sélectionner les participants à former et compte en retour recruter un professionnel du secteur pour l’animation de cette formation. Le prestataire sera recruté par une mise en concurrence à travers l’analyse de CV et d’offres techniques reçues.

La formation est prévue pour 4 jours en fonction des thématiques qui seront abordées. A la fin de la formation un guide pédagogique et des fiches techniques de suivi/maintenances seront élaborés.
 
2. Objectifs de la formation
Principalement cette formation vise à doter les participants de compétences et d’outils pour :
·  Comprendre le fonctionnement d’un moteur 
· Apprécier le bon fonctionnement des indicateurs du tableau de bord (pictogrammes) 
·  Identifier et comprendre le fonctionnement des principaux systèmes (lubrification, refroidissement, alimentation en carburant, freinage, direction et suspension)
· Apprendre á sélectionner les produits (via manuel) pour faire un bon service (huiles, éléments filtrants, coulant, etc.,)
· Etablir les fréquences des services 
· Comprendre les fonctions des huiles et graisses dans le service automobile 

3. Profil du formateur 
· [bookmark: _GoBack]Etre détenteur d’un diplôme de formation en mécanique auto
· Le formateur doit être en mesure d’animer des formations pour adultes disposant des compétences académiques et des expériences diverses et ayant des expertises en formation mécanique et maintenance de véhicules.

4. Profil des participants 
La formation va se dérouler avec la participation de l’ensemble des chauffeurs, logisticiens d’Oxfam-Québec ainsi que de ses partenaires, soit un nombre maximal de 20 participants estimés. Les profils seront différents avec des niveaux et compétences très variées.  

Cette session de formation sera étalée sur quatre (4) jours, constitués de présentations théories et des travaux pratiques.

5. Livrables de la formation 

· Un module de formation en maintenance de véhicules sera produit et mis à disposition d’Oxfam-Québec 
· Un nombre de participants sera retenu pour être formés en maintenance de véhicule automobile
· Un rapport sera produit sur le déroulement de la formation avec les fiches techniques en annexe. 

6. Dépôt de dossier de soumission 
Les CVs et autres pieces demandés au point 3 doivent  être soumis au plus tard le 18  novembre 2022 à 16h à l’adresse suivante : 44, Route de champlois, Bananier, Camp-Perrin Ou à Rubens.Louis@oxfam.org

7. Pièces constitutives de la proposition
· Une lettre de candidature au Nom d’Oxfam-Québec
· Un CV, incluant toute information indiquant que le candidat atteste de l'expérience et des compétences nécessaires et qu'il est qualifié pour exécuter les prestations demandées ; 
· Une offre technique comprenant le plan de présentation et budget des prestations à effectuer.

