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AVIS DE RECRUTEMENT POUR LE POSTE DE CHARGÉ(E) DES DONNÉES– IMPACT Initiatives
	Poste
	[bookmark: _GoBack]CHARGÉ(E) BASE DE DONNÉES

	Responsables Directs
	Chargé(e) base de données senior / Coordonateur.rice pays

	Lieu, jours et horaire de travail
	Port-au-Prince - Du lundi au Vendredi - 7 hres 30 / 16 hres 30
Déplacements fréquents

	Référence du poste 
	CHARGEBDDIMPACT-202212



[bookmark: _Toc530564036]IMPACT Initiatives
IMPACT Initiatives est un groupe de réflexion et d'action de premier plan, basé à Genève, qui a pour vocation de façonner les pratiques humanitaires, d’influer sur les politiques pour une action humanitaire mieux informée et plus efficace et d’impacter la vie des bénéficiaires de l'aide humanitaire par le biais d'informations fiables, de partenariats et de programmes de renforcement des capacités. Les équipes d’IMPACT sont présentes dans plus de 20 pays du Moyen-Orient, d’Amérique latine, d’Afrique, d’Europe et d’Asie et travaillent dans des régions affectées par les conflits et les catastrophes, ainsi que celles touchées par les déplacements et les migrations. Les activités d’IMPACT sont menées dans le cadre de ses deux initiatives – REACH & AGORA ainsi qu’à travers le soutien direct en matière d'évaluation à des partenaires humanitaires (PANDA). IMPACT opère en Haïti avec son organisation sœur ACTED.

ACTED 
ACTED est une organisation non-gouvernementale fondée en 1993 dont le siège est à Paris. Indépendante, privée et à but non lucratif, ACTED œuvre dans le respect d’une impartialité politique et religieuse stricte, selon les principes de non-discrimination et de transparence.
ACTED s’engage à répondre aux urgences et à développer la résilience face aux situations de crise ; à promouvoir une croissance inclusive et durable ; à co-construire une gouvernance effective et soutenir le développement de la société civile dans le monde entier en investissant dans les personnes et leur potentiel.
La mission d’ACTED est de sauver des vies et de répondre aux besoins essentiels des populations dans les zones les plus difficiles d’accès. ACTED développe et met en œuvre des programmes à destination des populations les plus vulnérables qui souffrent de violence, des conflits, de catastrophes naturelles ou d’une situation de pauvreté endémique. L’approche d’ACTED dépasse la réponse d’urgence, avec un engagement dans le développement durable et l’accès des communautés et aux moyens de subsistance. 
Depuis 2018, ACTED est présente sur quatre continents et notre équipe intervient dans 37 pays auprès d’environ 14 millions de personnes, en répondant aux situations d‘urgence, en soutenant des projets de réhabilitation et en accompagnant les dynamiques de développement.  
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ACTED en Haiti 
Présente en Haïti depuis 2004, ACTED se mobilise pour répondre aux urgences et soutenir le relèvement des populations dans le besoin, notamment dans les domaines de l’eau, l’hygiène et l’assainissement, de la sécurité alimentaire et de la reconstruction, tout en continuant à s’investir pour un développement plus durable avec des projets axés sur le développement économique, notamment dans le secteur agricole. En 2021, plus de 130 personnes travaillent pour ACTED dans 4 départements du pays (Grande Anse, Sud, Sud-Est et Centre). 


FONCTIONS 
Le/la Chargé(e) des Données REACH remplira les fonctions suivantes 
Sous la direction du coordinateur/représentant national IMPACT ou de ses délégués en [nom du pays], Le/la Chargé(e) des Données est responsable de la production des produits d'analyse IMPACT en [pays et/ou, le cas échéant, région], y compris la préparation de la conception de la recherche, l'aide à la conception des méthodes d'échantillonnage, des plans d'analyse des données, des outils de collecte des données, des scripts et processus de nettoyage des données, des scripts d'analyse, des résultats d'analyse et (le cas échéant) de la production de cartes web et de systèmes de gestion des informations. Le chargé(e) des données apportera son soutien lors des étapes de diffusion et d'évaluation du cycle de recherche. 
Dans le cadre de sa mission, Le/la Chargé(e) des Données Junior sera accueilli(e) par ACTED, partenaire mondial d'IMPACT, et sera sous la responsabilité directe et la gestion du directeur national d'ACTED et de ses délégués pour toutes les questions administratives, de sécurité, de logistique et de finances. Il/elle se conformera donc pleinement aux règles et réglementations d'ACTED en matière de sécurité, d'administration et de ressources humaines, de logistique et de finance.

RESPONSABILITES
Les responsabilités du/de la Chargé(e) des Données sont les suivantes :
PLANIFICATION DE LA RECHERCHE :
- Contribuer à l'identification et à la mise en œuvre de solutions efficaces et adaptées de gestion et d'analyse des données pour la recherche IMPACT en [PAYS], conformément aux lignes directrices pertinentes d'IMPACT en matière de recherche et de données ;
- Soutien (désigné par le responsable hiérarchique) à la conception de l'échantillonnage, à la création et à la gestion d'outils de collecte de données (ODK ou KoBo), formation aux techniques de nettoyage et de gestion des données, soutien à la mise en place d'analyses de données (menées spécifiquement dans l'environnement R) ;
- Contribuer à l'élaboration des TdR de la recherche en mettant l'accent sur l'échantillonnage, les outils de collecte de données, le plan d'analyse des données, ainsi que le plan de gestion des données ;
- Soutenir le développement d'outils de collecte de données qualitatives et quantitatives, en veillant à ce que les exigences du cycle/évaluation de la recherche soient respectées ;
- En coordination avec les responsables de l'évaluation et des SIG concernés, soutenir la construction de l'échantillon quantitatif ;
- Suivre les progrès et les retards de toutes les tâches assignées tout au long du cycle de recherche. Veiller à ce que les retards ou les problèmes identifiés soient signalés par écrit et oralement en temps utile.

MISE EN ŒUVRE DE LA RECHERCHE :
- Le cas échéant, soutenir l'identification et la formation des recenseurs pour la collecte de données primaires ;
- Le cas échéant, soutenir la supervision de la collecte des données, conformément aux termes de référence convenus (y compris leurs annexes), y compris les processus de nettoyage des données, les contrôles et les scripts de nettoyage des données
- En coordination avec le(s) responsable(s) de l'évaluation, documenter tous les changements dans la collecte des données qui entraînent une modification des termes de référence convenus, en veillant à ce que le CC/CR et le siège d'IMPACT soient informés et conviennent des modifications.

GESTION, NETTOYAGE ET ANALYSE DES DONNÉES
- Contrôler l'exactitude des données collectées conformément à la liste de contrôle des normes minimales de nettoyage des données d'IMPACT ;
- Contrôler les données collectées sur le terrain, assurer leur mise à jour régulière et résoudre les éventuelles divergences ;
- Gérer, mettre à jour et déployer le questionnaire mensuel ;
- Maintenir, mettre à jour et étendre les systèmes de gestion et d'analyse des données basés sur la recherche pour la diffusion et la communication des données ;
- Servir de point focal pour l'analyse statistique et le rapport quantitatif sur les évaluations.

RÉDACTION DE PRODUITS 
- Veiller à ce que toutes les analyses IMPACT répondent aux exigences d'IMPACT et des partenaires concernés ; 
- En soutien au Research Manager ou au CC/CR, selon la demande, assurer une communication régulière avec le siège d'IMPACT sur l'état d'avancement et les délais des produits d'analyse ; 
- Veiller à la rédaction de données et de produits d'analyse précis et en temps utile (tels que des fiches d'information, des graphiques, des cartes Web, des tableaux de bord), qui soient conformes aux lignes directrices d'IMPACT ;
- Veiller à ce que les résultats soient communiqués avec précision, compte tenu de la méthode de collecte et d'analyse des données prévue dans les termes de référence ;
- Veiller à ce que tous les résultats d'analyse soient validés par le siège d'IMPACT avant leur diffusion externe ;
- Le cas échéant, en étroite coordination avec le siège d'IMPACT, soutenir la maintenance et la mise à jour régulières des produits en ligne.

ENGAGEMENT EXTERNE
- À la demande du supérieur hiérarchique, soutien dans la consultation des partenaires à différents stades du cycle de recherche : préparation de l'évaluation, collecte de données, analyse des données, examen des produits de la recherche, diffusion des produits et enseignements tirés ; 
- Après validation par le supérieur hiérarchique, assister aux réunions et groupes de travail pertinents ; 
- Rendre compte à la direction et, le cas échéant, assurer le suivi des questions identifiées par les partenaires ou au cours des réunions / groupes de travail ; 
- À la demande du supérieur hiérarchique, soutenir une utilisation active des ensembles de données et des résultats de la recherche par les partenaires et la communauté humanitaire au sens large pour leur prise de décision ; 
- Veiller à ce que l'engagement de tous les partenaires et toutes les relations extérieures soient clairement documentés et communiqués au supérieur hiérarchique et aux collègues concernés ;
- Plus généralement, contribuer à la création d'une image positive et d'une crédibilité globale de l'organisation, notamment par l'application du mandat, de l'éthique, des valeurs et de la position d'IMPACT par rapport aux autres acteurs.

PARTAGE DE CONNAISSANCES ET PROCESSUS D’APPRENTISSAGE
- Fournir du contenu et contribuer aux exercices sur les leçons apprises.
GESTION DU CYCLE DE PROJET
Sur demande de la hiérarchie :
-Pour les projets concernés, assurer la conformité aux exigences et aux lignes directrices relatives à la gestion du cycle de projet à toutes les phases ;
- Avant le démarrage du projet, soutenir l'organisation d'une réunion de lancement et la mise à disposition des documents clés de gestion du projet afin de planifier l'utilisation efficace des actifs et des ressources financières et humaines ;
- En étroite coordination avec les responsables hiérarchiques et les collègues du département grants, contrôler et mettre régulièrement à jour l'utilisation des actifs et des ressources financières et humaines, dans le respect total des lignes directrices d'IMPACT ; 
- Veiller à ce que les produits livrables et les exigences du projet soient suivis, respectés et mis en conformité ;
- Veiller à ce que tout problème lié à la mise en œuvre du projet soit signalé au responsable hiérarchique, aux collègues chargés de la finance et des grants, ainsi qu'au siège ;
- Contribuer à l'organisation et à la documentation d'une réunion de fin de projet pour tous les projets concernés ;
- Soutenir le responsable hiérarchique, les collègues de la finance et des grants dans la rédaction des rapports narratifs et financiers des projets concernés ;
- Autres tâches à la demande des superviseurs.

COORDINATION INTERNE
- Participer activement aux réunions régulières de l'équipe ;
- Assurer une coordination et des échanges réguliers avec les collègues concernés ;
- Assurer une communication régulière avec le département de Research Design and Data unit du siège ;

CONFIDENTIALITY ET PROTECTION DES DONNÉES
Le/la chargé(e) des données assurera la plus stricte confidentialité de toutes les données collectées et des processus connexes, en veillant au respect intégral de la politique de protection des données et des procédures opérationnelles standard d'IMPACT. Il prendra activement des mesures pour empêcher le partage non autorisé de toute information et donnée appartenant à IMPACT et à ses partenaires, ou collectée au cours de son affectation à IMPACT.

EXIGENCES
· Académique Excellentes qualifications académiques, comprenant de préférence un master dans la discipline concernée ;
· Compétences en matière de recherche	
· Familiarité avec la Data Science : Excellentes compétences en matière d'analyse des données. 
· Compétences en matière de logiciels Connaissance avérée de R, STATA, Python ou d'un logiciel statistique équivalent. Connaissance avérée de Microsoft Office, y compris Word, Excel et PowerPoint. La connaissance d'ArcGIS est un avantage. 
· Années d'expérience professionnelle Au moins 6 mois d'expérience professionnelle pertinente, y compris un stage. Une expérience dans le domaine humanitaire est un avantage ; 
· Compétences en matière de communication et de rédaction de rapports : Excellentes compétences en matière de communication et de rédaction pour la rédaction de rapports efficaces ;
· Niveau d'indépendance : Capacité et volonté de travailler de manière autonome ;
· Environnement de travail interculturel : Capacité à travailler dans un environnement interculturel nécessitant de la flexibilité ;  
· Expérience dans la région géographique : Une expérience passée dans la région [concernée] ou la connaissance de celle-ci est un avantage ; 
· Compétences linguistiques Maîtrise du français et de la créol requise, la maîtrise de l’anglais est un atout ;

CONDITIONS ET AUTRES INFORMATIONS :
· Gratification mensuelle 
· Couverture des frais de transports
· Couverture des frais de nourriture
· Possibilité de réaliser ce stage dans le cadre des études et de signer une convention de stage avec l’établissement dans lequel le stagiaire étudie. 
· Réalisation d’une évaluation de fin de stage et remise d’une attestation 

Les candidats/es intéressé/es sont priés/es de déposer un dossier complet du 13 au 25 Décembre 2022, de 7.30h à 16.30h, dans une enveloppe fermée reportant le titre du poste, le numéro de référence, soit
1. Au bureau d’ACTED de Port-au-Prince, 9 rue Mont Joli, Turgeau
2. Par e-mail : haiti.recrutement@acted.org avec la référence suivante dans l’objet du mail CHARGEBDDIMPACT-202212 
Le dossier de candidature doit être composé de :
· CV
· Lettre de motivation
· Copie des diplômes 
· Copie de la carte d’identité
· Eventuelles références

Les dossiers incomplets ou ne répondant pas au profil recherché ne seront pas traités.

Les Candidat(e)s sélectionné(e)s seront contacté(e)s par téléphone à venir passer un test.

Après les tests, seuls les candidat(e)s ayant obtenu un score acceptable et établit par ACTED seront contactés pour un entretien.
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