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RECHERCHE UN (1)
Assistant-e sécurité – IMPACT Initiatives
		
	Poste
	Assistant-e sécurité 

	Responsables Directs
	Coordinatice Pays IMPACT Initiatives / Directeur pays ACTED

	Lieu, jours et horaire de travail
	Port-au-Prince - Du Lundi au Samedi - 7 heures 30 / 16 heures 30

	Référence de Poste
	ASSISTSEC 02-2023/PAP
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IMPACT Initiatives
IMPACT Initiatives est un groupe de réflexion et d'action de premier plan, basé à Genève, qui a pour vocation de façonner les pratiques humanitaires, d’influer sur les politiques pour une action humanitaire mieux informée et plus efficace et d’impacter la vie des bénéficiaires de l'aide humanitaire par le biais d'informations fiables, de partenariats et de programmes de renforcement des capacités. Les équipes d’IMPACT sont présentes dans plus de 20 pays du Moyen-Orient, d’Amérique latine, d’Afrique, d’Europe et d’Asie et travaillent dans des régions affectées par les conflits et les catastrophes, ainsi que celles touchées par les déplacements et les migrations. Les activités d’IMPACT sont menées dans le cadre de ses deux initiatives – REACH & AGORA ainsi qu’à travers le soutien direct en matière d'évaluation à des partenaires humanitaires (PANDA). IMPACT opère en Haïti avec son organisation sœur ACTED.
IMPACT Initiatives en Haïti
En 2022, grâce à son initiative REACH, et sous le mandat du Groupe de Coordination Inter-Secteur (GCIS), IMPACT a donc facilité pour la première fois en Haïti une Évaluation multisectorielle des besoins (MSNA) qui couvre l’ensemble du territoire afin d’informer le Cycle de programmation humanitaire 2023. REACH a aussi travailler en Grand’Anse pour des évaluations territoriales. En outre, REACH travaille sur des projets de gestion de l’information pour la préparation aux désastres en étroite collaboration avec l’OIM. L’équipe d’IMPACT Haïti est en pleine croissance
En pleine croissance, l’équipe d’IMPACT Haïti devrait de nouveau faciliter la MSNA en 2023, ainsi que des évaluations de suivi de la situation humanitaire et des projets de réduction de risques désastre, et plus généralement de soutenir la planification annuelle et la priorisation de la réponse humanitaire.
ACTED dans le monde
ACTED est une organisation non-gouvernementale fondée en 1993 dont le siège est à Paris. Indépendante, privée et à but non lucratif, ACTED œuvre dans le respect d’une impartialité politique et religieuse stricte, selon les principes de non-discrimination et de transparence.

Au cours de l’année 2019, ACTED était présente sur quatre continents et son équipe intervenait dans 37 pays auprès d’environ 20,7 millions de personnes, en répondant aux situations d‘urgence, en soutenant des projets de réhabilitation et en accompagnant les dynamiques de développement. 

En s’appuyant sur son expérience passée, ACTED œuvre pour la construction d’un monde Zéro Exclusion, Zéro Carbone, Zéro Pauvreté. Cette vision 3Zéro cible l’atteinte des objectifs de développement durable ainsi que la préservation du futur de notre planète et de l’humanité. 
Zéro exclusion : parce que la vulnérabilité des populations marginalisées peut être réduite par la promotion d’institutions, de mécanismes de gouvernance, de politiques et d’actions inclusives.
Zéro carbone : parce que nous voulons transmettre aux générations futures une économie qui respecte les équilibres environnementaux, un modèle de développement écologiquement viable et une gouvernance globale des biens communs.
Zéro pauvreté : parce que la pauvreté et un intolérable gâchis de talent mais qu’elle n’est pas une fatalité, pas plus que sa transmission de génération en génération.
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Présente en Haïti depuis 2004, ACTED se mobilise pour répondre aux urgences et soutenir le relèvement des populations dans le besoin, notamment dans les domaines de l’eau, l’hygiène et l’assainissement, de la sécurité alimentaire et de la reconstruction, tout en continuant à s’investir pour un développement plus durable avec des projets axés sur le développement économique, notamment dans le secteur agricole. En 2021, plus de 130 personnes travaillent pour ACTED dans 4 départements du pays (Grande Anse, Sud, Sud-Est et Centre). 

Sous la supervision de la Coordinatrice Pays IMPACT Initiatives, le poste consiste à l’assister et l’appuyer dans les activités quotidiennes de l’équipe liées à la sécurité.

OBJECTIFS

· Participation à la mise à jour et à la validation des SOPs de collecte de données ;
· Suivi des mouvements des équipes terrain ;
· Veille sécuritaire et revue d’accès ;
· Travail en coordination avec la Coordination Pays IMPACT, la logistique, la sécurité et la direction pays ACTED
TACHES ET RESPONSABILITES

Sous la supervision de la Coordination Pays IMPACT, l’assistant-e sécurité s’assure que les politiques et procédures de sécurité d’ACTED sont cohérentes avec le contexte, appliquées et respectées par les salariés.

Ses principales tâches sont les suivantes :
A. Collecte, triangulation et analyse des informations sécuritaires
· En coordination avec la Coordination Pays IMPACT, le Responsable terrain et l’équipe chargée de projets, développer un réseau de communication avec le personnel IMPACT/ACTED (messagerie instantanée,, texto ou appel téléphonique) pour les activités d’IMPACT ;
· Récolter, trianguler et analyser les informations sécuritaires en Haïti et communiquer à la Coordination Pays IMPACT, au responsable de terrain IMPACT, au responsable de Projet, au Responsable Logistique Pays, les éventuelles alertes ou toutes informations ou inquiétudes survenues dans l’exercice de sa fonction ;
· En coordination avec toute l’équipe d’IMPACT et d’ACTED, participer à des revues d’accès sécuritaire en amont des activités.
B. Suivi des mouvements :
· Conseiller le personnel IMPACT/ACTED sur les itinéraires à suivre, les zones à accès limité, les zones à accès restreint ;
· Suivre les déplacements du personnel pour les mouvements terrain ;
· En collaboration avec l’équipe Logistique et le Responsable terrain, assurer la disponibilité et fonctionnalité des équipements de communication (VHF, HF, téléphone satellitaire).

C. Analyse du contexte, en coordination avec les départements sécurité, logistique et direction pays d’ACTED :
· Contribuer à la mise à jour des règles de mouvements liés aux activités d’IMPACT ;
· Contribuer à la compréhension du contexte sécuritaire pour l’équipe d’IMPACT ;
· Eventuellement, produire des rapports sur la situation sécuritaire du pays à la demande de la Coordination Pays IMPACT.


COMPETENCES REQUISES

· Diplômé en sécurité, logistique, gestion des affaires, gestion de projets ou toutes autres études dans les domaines pertinents ;
· Une expérience préalable en sécurité est un atout ;
· Une expérience en logistique et en gestion de projets est un plus ;
· Honnêteté et sens fort de la confidentialité ;
· Sens aigu de l’organisation, rigueur et capacité à prioriser les tâches ;
· Esprit d’équipe ;
· Bonne connaissance des outils informatiques de base (Word, Excel, Power Point) ;
· Excellente expression orale et capacité de rédaction ;
· Capacités organisationnelles, de communication, d’écoute, de pédagogie, de diplomatie, d’adaptation, d’anticipation et de flexibilité dans le travail ;
· Capacité de travail sous pression ;
· Maitrise du Créole et Français écrit, maîtrise de l’anglais un atout ;

Il est prié aux intéressés de consulter la liste des postes à pourvoir et à soumettre leur :
· CV
· Lettre de motivation
· Copie diplômes
· Copie de carte d’identité
· Eventuelles références

Les candidats (es) intéressés (es) sont priés (es) de déposer un dossier complet du 14/02/2023 au 05/03/2023 inclus de 7h30AM à 16h30PM, dans une enveloppe fermée reportant le titre du poste, la référence du poste au bureau suivant :

· ACTED Port-au-Prince, 9, Rue Mont Joli Turgeau
Ou par email à l’adresse : haiti.recrutement@acted.org en indiquant comme objet ASSISTSEC 02-2023/PAP

ACTED Haïti se réserve le droit de clôturer ce processus de recrutement de façon anticipée si une candidature correspond au profil recherché et est retenue. 

Les candidatures Féminines sont encouragées

Les candidats originaires de la région sont encouragés

Les dossiers incomplets ou ne répondant pas au profil recherché ne seront pas traités.

Les Candidats sélectionnés seront contactés par téléphone à venir passer des entretiens.
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