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Annonce
TITRE DU POSTE		: Formateur en Gestion de projet
LIEU D’AFFECTATION 	: Port-au-Prince
DATE DE FERMETURE        : 15 mai 2023

Good Neighbors est une ONG internationale de développement humanitaire fondée en Corée en 1991. Elle a obtenu le statut consultatif général du Conseil économique et social des Nations Unies (UN ECOSOC). Nous travaillons en Haïti depuis 2010, suite au tremblement de terre et nous intervenons  entre autres dans le domaine de l’éducation, de la santé dans deux zones principales : Orangers et Ganthier. En effet, nous travaillons dans 40 pays en mettant l'accent sur des projets de développement communautaire pour protéger les droits des enfants et encourager l'autosuffisance des communautés. Nous fournissons non seulement une aide humanitaire, mais nous menons des activités de secours d'urgence dans le monde entier.

RESUME DU POSTE :
Le responsable donnera une formation à 6 employés de la GNI

RESPONSABILITÉS :
Former 6 staffs de la GNI  sur la Gestion de projet:
✦ Apprendre aux staffs la technique d’écrire un projet de développement communautaire (Planification, exécution, clôture, bilan.
✦Donner aux staffs une bonne capacité de compréhension des Principes méthodologiques de gestion de projet et les rôles et responsabilités d’un Manager de projet.
✦Comment développer, établir des stratégies fermes et efficaces pour trouver les conditions de réussite d’un projet de développement communautaire (la gestion des parties prenantes: élément clé pour la réussite d’un projet).
✦ Comment bien préparer le budget d’un projet.
✦ Comment bien monitorer le projet et préparer le rapport administratif et pour le bailleur de fond.(suivi et évaluation de projet et comment exercer le pouvoir quand on ne l’a pas).
✦Donner des documents sur la gestion de projet de développement communautaire et Remettre un certificat aux 6 staffs ayant participé à la formation.

PROFIL DU POSTE
1. Détenir un certificat/diplôme de formateur sur la Gestion de Projet
2. Capacité de se déplacer à Port-au-Prince
3. Au moins 3 année d’expérience comme formateur
4. Bonne compréhension du français et du créole parlé et écrit. 


QUALITE PERSONNELLE

1. Ouvert d’esprit, capable de travailler avec des groupes de sensibilité diverse.
2. Horaire flexible

LES CANDIDATURES FEMININES SONT ENCOURAGÉES !


Comment postuler 
Les candidats intéressés doivent envoyer leur dossier de candidature (comprenant un curriculum vitae, les copies des diplômes et certificats obtenus) au plus tard le 15 mai 2023 à l'adresse suivante : e-mail: michaelle.regis@goodneighbors.org  . Seuls les candidats éligibles seront contactés.
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