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RECHERCHE D’UN (E)  (1) ASSISTANT(E)MEAL
	Poste
	Assistant MEAL

	Durée du contrat 
	Contrat à durée déterminée

	Département 
	MEAL

	Responsable Direct
	Chargé MEAL zone

	Lieu, jours et horaire de travail
	Grand’Anse (Jeremie)
Du lundi au samedi - 7 hres 30 / 16 hres 30

	Référence de poste
	HAI/JEREMIE-RF/RECRUTEMENT/ASSISTMEAL/202305



[bookmark: _Toc530564036]ACTED dans le monde
ACTED est une organisation non-gouvernementale fondée en 1993 dont le siège est à Paris. Indépendante, privée et à but non lucratif, ACTED œuvre dans le respect d’une impartialité politique et religieuse stricte, selon les principes de non-discrimination et de transparence.

Au cours de l’année 2019, ACTED était présente sur quatre continents et son équipe intervenait dans 37 pays auprès d’environ 20,7 millions de personnes, en répondant aux situations d‘urgence, en soutenant des projets de réhabilitation et en accompagnant les dynamiques de développement. 

En s’appuyant sur son expérience passée, ACTED œuvre pour la construction d’un monde Zéro Exclusion, Zéro Carbone, Zéro Pauvreté. Cette vision 3Zéro cible l’atteinte des objectifs de développement durable ainsi que la préservation du futur de notre planète et de l’humanité. 
Zéro exclusion : parce que la vulnérabilité des populations marginalisées peut être réduite par la promotion d’institutions, de mécanismes de gouvernance, de politiques et d’actions inclusives.
Zéro carbone : parce que nous voulons transmettre aux générations futures une économie qui respecte les équilibres environnementaux, un modèle de développement écologiquement viable et une gouvernance globale des biens communs.
Zéro pauvreté : parce que la pauvreté est un intolérable gâchis de talent mais qu’elle n’est pas une fatalité, pas plus que sa transmission de génération en génération.

[bookmark: _Toc530564037]ACTED en Haïti 
Présente en Haïti depuis 2004, ACTED se mobilise pour répondre aux urgences et soutenir le relèvement des populations dans le besoin, notamment dans les domaines de l’eau, l’hygiène et l’assainissement, de la sécurité alimentaire et de la reconstruction, tout en continuant à s’investir pour un développement plus durable avec des projets axés sur le développement économique, notamment dans le secteur agricole. 
Les projets d’ACTED en Haïti incluent des interventions qui combinent la réduction des risques et des désastres à travers des activités de prévention et de préparations, la réponse d’urgence ainsi que la réhabilitation et le relèvement précoce. La résilience des populations est au cœur de notre approche afin de contribuer à une réduction durable de la vulnérabilité grâce aux capacités d’absorption, d’adaptation et de transformation renforcées des populations, du gouvernement et des autres acteurs.
Pour ACTED, une gouvernance efficace contribue à pourvoir aux besoins humains les plus basiques, en reconnaissant la valeur humaine et le droit au bien-être, à l’accès équitable aux opportunités, aux droits et à la justice. Au fil de ses interventions en Haïti, ACTED a noué des partenariats solides avec les groupes de citoyens, les organisations de la société civile, le secteur privé ainsi que les autorités et administrations Haïtiennes. Notre ambition est de travailler collectivement afin de co-construire des solutions pérennes et contribuer au développement endogène dans le pays.
Les actions de développement d’ACTED en Haïti prennent le relais afin de renforcer à plus long terme les moyens d’existence des populations les plus défavorisées, à travers la mise en place d’activités génératrices de revenus et l’appui au secteur agricole. ACTED agit en effet sur le développement et la structuration de filières agricoles et la formation des agriculteurs en tenant compte des problématiques liées au changement climatique, contribuant ainsi à promouvoir une agriculture durable, adaptée au contexte climatique du pays.

DESCRIPTION DU POSTE
L’assistant (e) Suivi, Evaluation, Redevabilité et Apprentissage appuie le responsable/chargé MEAL dans le développement et la mise en œuvre de systèmes MEAL appropriés et viables, qui sont en conformité avec les procédures générales MEAL d’ACTED.
I-Objectifs
1. Soutenir la mise en œuvre de systèmes MEAL fiables et de mécanismes qui sont en conformité avec les procédures générales MEAL, et livrer les recherches/résultats pertinents de manière à éclairer la prise de décision en temps opportun et l'adoption de mesures correctives judicieuses.
2. S’assurer que les leçons apprises et les meilleures pratiques sont traitées et documentées.
3. Contribuer au fonctionnement efficace du mécanisme de réponse aux plaintes des bénéficiaires et à l’amélioration de la confiance et du bien-être des bénéficiaires, identifier les domaines de notre travail qui doivent être améliorés et veiller à ce qu’ACTED bénéficie des retours à travers ce processus.

II-Tâches et responsabilités
1. Systèmes MEAL
1.1.     Technique et développement des systèmes 
a) Contribuer à l'élaboration et la mise à jour de la stratégie MEAL du pays, du plan de travail MEAL consolidé et des  plans MEAL pour tous les projets en cours ;
b) Soutenir le Responsable MEAL dans la mise en œuvre des politiques et procédures MEAL telles que décrites dans les lignes directrices standards MEAL d’ACTED et s’assurer que les outils sont suivis selon le cas ;
c) Contribuer à un déploiement efficace des systèmes de collecte et de reporting M&E à l'ensemble du personnel et des partenaires grâce à la formation, des visites de sites, des manuels et autres formes de soutien technique nécessaires.

1.2.     Mise en œuvre et gestion de MEAL
a) Soutenir le développement de termes de référence et des plans de mission pour le diagnostic, le suivi et les évaluations (données de référence, examen de mi-parcours, lignes de fond) ;
b) Participer à l'élaboration d’instruments, de méthodes (par exemple, des questionnaires d'enquête, des discussions de groupes, des entretiens avec des informateurs clés) appropriés de collecte et d’analyse des données, et à la transmission des données/plans de diffusion /utilisation des données ;
c) Participer aux activités de collecte de données et veiller à ce que les équipes chargées de la collecte de données soient organisées et possèdent les ressources nécessaires, et qu'ils fournissent des plans de mission terrain répondant aux normes standards de qualité des données ;
d) Participer à l'analyse des données de MEAL et aider à produire des rapports, des fiches comportant une bonne présentation et une analyse statistique utile (graphiques, tableaux, histogrammes, diagrammes), si nécessaire et en temps opportun ;


2. Apprentissage
a) Contribuer à la diffusion et l'utilisation proactive des connaissances acquises grâce aux activités MEAL
b) Contribuer à l'organisation et la facilitation des activités d'apprentissage afin de saisir les meilleures pratiques et les enseignements tirés lorsqu’un projet se termine ou au besoin ;
c) Documenter et partager les leçons apprises et les meilleures pratiques en temps opportun et veiller à ce que les connaissances acquises contribuent à l'amélioration des projets et influencent le développement stratégique des projets et des activités futures ;
3. Mécanismes de réponse aux plaintes des bénéficiaires
Contribuer à la mise en œuvre du Mécanisme de réponse aux plaintes des bénéficiaires (MGP) pour la mission dans le pays, conformément aux procédures standard du MGP des bénéficiaires d'ACTED.
4. Autres
a) Fournir des mises à jour régulières et en temps opportun sur les progrès et les défis pour les autres membres de l'équipe 
Participer à des conférences et des ateliers liés à MEAL quand cela est possible, et rester informé des meilleures pratiques et de nouvelles connaissances créés dans le domaine de MEAL

III-Qualifications requises

· Avoir une formation universitaire en économie, statistique, sociologie et sciences humaines et sociales ou autres domaines connexes
· Avoir au moins 2 ans d’expérience dans le domaine de suivi et d’évaluation de projet fondé sur le cadre logique
· Expérience prouvée dans l’utilisation et la maitrise de différentes plateformes de stockage  de données et montage de questionnaire : KOBO, ODK, CommCare etc.
· Avoir une bonne maitrise de l’analyse de données avec EXCEL, SPSS et Power BI
· Connaissance solide de l’encodage d’outil de collecte de données (questionnaire), syntaxe XLSForm est un plus
· Expérience dans la planification et la coordination d’enquête 
· Bonne connaissance du contexte haïtien et de la culture locale 
· Excellente expression orale et écrite (Français et Créole)
· Sens de l’organisation, de la coordination et de l’initiative (proactivité)
· Forte autonomie et sens de la responsabilité 

IV. Lieu de travail :
Ce poste est basé à Jérémie avec des déplacements dans les communes d’intervention des projets d’ACTED dans le département de la Grand ’Anse, du Sud et des Nippes – Du lundi au samedi - 7 hres 30 AM / 16 hres 30 PM 
V. Pour postuler :
Il est prié aux intéressés/ées de soumettre leur :
· CV
· Lettre de motivation
· Copie diplômes 
· Copie de carte d’identité
· Eventuelles références

Les candidats/es intéressés/es sont priés/es de déposer un dossier complet de candidature de 7.30h à 16.30h, du 26 Mai au 09 Juin 2023, dans une enveloppe fermée reportant le titre du poste, la référence du poste, aux adresses suivantes :


· Route de Calas, Jérémie 
· Village Nadia, les Cayes
·  9, rue Mont Joli, Turgeau, Port au Prince

Ou par email à l’adresse jeremie.jobs@acted.org en indiquant comme objet :  HAI/JEREMIE-RF/RECRUTEMENT/ASSISTMEAL/202305

Les candidatures féminines sont vivement encouragées
Les candidats ayant déjà eu une expérience avec ACTED seront nettement appréciés.
Les dossiers incomplets ou ne répondant pas au profil recherché ne seront pas traités.
Les candidats sélectionnés suite à la revue de leur dossier de candidature seront contactés par téléphone pour venir passer des tests écrits.
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