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 RECHERCHE UN(E) (1) 
Chargé(e) Diagnostic, Suivi et Evaluation 
	Poste
	Chargé(e) de  Diagnostic, Suivi et Evaluation

	Responsable Direct
	Directeur pays

	Lieu, jours et horaire de travail
	Port-au-Prince
Du lundi au Samedi, 7h30 - 16h30

	Référence de Poste
	CHARGEAME-202304


ACTED dans le monde
ACTED est une organisation non-gouvernementale fondée en 1993 dont le siège est à Paris. Indépendante, privée et à but non lucratif, ACTED œuvre dans le respect d’une impartialité politique et religieuse stricte, selon les principes de non-discrimination et de transparence.

Au cours de l’année 2019, ACTED était présente sur quatre continents et son équipe intervenait dans 37 pays auprès d’environ 20,7 millions de personnes, en répondant aux situations d‘urgence, en soutenant des projets de réhabilitation et en accompagnant les dynamiques de développement. 

En s’appuyant sur son expérience passée, ACTED œuvre pour la construction d’un monde Zéro Exclusion, Zéro Carbone, Zéro Pauvreté. Cette vision 3Zéro cible l’atteinte des objectifs de développement durable ainsi que la préservation du futur de notre planète et de l’humanité. 

Zéro exclusion : parce que la vulnérabilité des populations marginalisées peut être réduite par la promotion d’institutions, de mécanismes de gouvernance, de politiques et d’actions inclusives.

Zéro carbone : parce que nous voulons transmettre aux générations futures une économie qui respecte les équilibres environnementaux, un modèle de développement écologiquement viable et une gouvernance globale des biens communs.

Zéro pauvreté : parce que la pauvreté est un intolérable gâchis de talent mais qu’elle n’est pas une fatalité, pas plus que sa transmission de génération en génération.

ACTED en Haïti 

Présente en Haïti depuis 2004, ACTED se mobilise pour répondre aux urgences et soutenir le relèvement des populations dans le besoin, notamment dans les domaines de l’eau, l’hygiène et l’assainissement, de la sécurité alimentaire et de la reconstruction, tout en continuant à s’investir pour un développement plus durable avec des projets axés sur le développement économique, notamment dans le secteur agricole. 

Les projets d’ACTED en Haïti incluent des interventions qui combinent la réduction des risques et des désastres à travers des activités de prévention et de préparations, la réponse d’urgence ainsi que la réhabilitation et le relèvement précoce. La résilience des populations est au cœur de notre approche afin de contribuer à une réduction durable de la vulnérabilité grâce aux capacités d’absorption, d’adaptation et de transformation renforcées des populations, du gouvernement et des autres acteurs.

Pour ACTED, une gouvernance efficace contribue à pourvoir aux besoins humains les plus basiques, en reconnaissant la valeur humaine et le droit au bien-être, à l’accès équitable aux opportunités, aux droits et à la justice. Au fil de ses interventions en Haïti, ACTED a noué des partenariats solides avec les groupes de citoyens, les organisations de la société civile, le secteur privé ainsi que les autorités et administrations Haïtiennes. Notre ambition est de travailler collectivement afin de co-construire des solutions pérennes et contribuer au développement endogène dans le pays.

Les actions de développement d’ACTED en Haïti prennent le relais afin de renforcer à plus long terme les moyens d’existence des populations les plus défavorisées, à travers la mise en place d’activités génératrices de revenus et l’appui au secteur agricole. ACTED agit en effet sur le développement et la structuration de filières agricoles et la formation des agriculteurs en tenant compte des problématiques liées au changement climatique, contribuant ainsi à promouvoir une agriculture durable, adaptée au contexte climatique du pays.

Objectifs du poste

1. Mettre en place des mécanismes et des systèmes AME solides en accord avec les procédures globales d’ACTED et délivrer des recherches/outputs efficaces dans le but d’orienter en temps réel la prise de décision et l’adoption de mesures correctrices.
2. S’assurer que les leçons tirées et les meilleures pratiques sont discutées et documentées. 
3. Contribuer au fonctionnement efficace du mécanisme de gestion des plaintes des bénéficiaires et améliorer leur confiance. Identifier les zones où notre travail mérite d’être améliorer et s’assurer qu’ACTED ait connaissance de ces retours durant le processus.  

Assurer le bon déroulement des opérations et l’efficience des aptitudes AME à travers une gestion efficace des membres de l’équipe AME.
Description des responsabilités
Les responsabilités du/de la Chargé.e SIG sont notamment les suivantes :

1. Systèmes de diagnostic, suivi et évaluation. 

1.1.     Technicité et développement de systèmes
a) Contribuer au développement et à la mise à jour de la stratégie AME du pays, consolider le plan de travail AME et la trame AME de tous les projets en cours. 

b) S’assurer que les résultats AME sont adéquats et les recommandations sont consignées dans des futures mémos, propositions ou plans de mises en œuvre. 
c) Mettre en œuvre les politiques et procédures AME telles que décrites dans le guide des standards AME d’ACTED et s’assurer que les outils sont applicables et suivis.
a) Contribuer à une distribution efficace des M&E collectés et des systèmes de rapports à toutes les équipes et partenaires à travers les formations, les visites de sites, les manuels et tout autre support technique si besoin. 
1.2.     Mise en œuvre et gestion de l’AME

a) Développer les termes de référence et plans de mission AME et effectuer le diagnostic, suivi et évaluation (du plan de base, des rapports intermédiaires et finaux) comme assigné dans les termes de référence et le plan de mission. 
b) Développer et superviser la mise en œuvre de la collecte de données appropriées et d’instruments d’analyses, de méthodologies (ex. questionnaires, sondages, rapports de groupes de discussion, interview d’informateur clef) et de toutes données, informations, plans d’utilisation.
c) Veiller particulièrement à la collecte de données et s’assurer que les équipes de collecte de données sont organisées, disposent des ressources nécessaires et émettent des rapports en accord avec le plan de mission terrain et selon les standards qualités des données.
d) Entretenir les systèmes MIS, électroniques et/ou papier pour la recherche et le compte-rendu de toutes les données et information quantitatives incluant les rapports sur les 16 indicateurs stratégiques globaux pour les programmes d’ACTED.
e) Analyser les données AME et produire des rapports, fiches de d’analyses statistiques et présentations (graphiques, tableaux, histogrammes, diagrammes en boîte) si nécessaire et opportunément. 
f) Mesurer et rendre compte, qualitativement et quantitativement, des inputs, processus, outputs, outcomes, impacts, objectifs et des indicateurs de performance pour tous les projets.  
g) Fournir des données à l’équipe de développement de projet pour la préparation des comptes rendus aux donneurs et bailleurs, selon leurs exigences. 

h) Contribuer aux propositions des donateurs, aux efforts de collectes de fond (particulièrement à la conception du cadre logique et à la formulation d’indicateurs SMART) et à la production de rapports.
i) Permettre si nécessaire le renforcement des capacités AME et la sensibilisation des partenaires d’exécution et autres institutions soutenues par ACTED. 
j) Représenter ACTED dans les différents forums relatifs à l’AME si nécessaire.

2. Apprentissage
a) Contribuer à la dissémination et à l’usage proactif des connaissances gagnées à travers les activités AME parmi les chargés de projets, les coordinateurs techniques et les responsables/chargés de développement de projets.  
b) Faciliter l’organisation d’occasions/évènements d’apprentissage dans le but de mettre en lumière les meilleures pratiques et leçons tirées lors d’une fermeture de projet ou au besoin. 
c) Compiler et partager les leçons tirées et les meilleures pratiques en temps pour s’assurer que les connaissances gagnées contribuent à l’amélioration des projets et influence le développement stratégique des futurs projets et activités.
d) Encourager l’amélioration et la mise en oeuvre des projets en fournissant en temps voulu des informations sur les succès des projets ainsi que sur les obstacles rencontrés pour corriger leur trajectoire tout au long du programme.
3. Mécanisme de plaintes et réponses des bénéficiaires

3.1.  Vue globale du MGP des bénéficiaires (applicable qu’en l’absence du.de la chargé. de Redevabilité)

a) Etablir, évaluer et assurer le suivi du mécanisme de plaintes et réponses des bénéficiaires (MGP) pour le pays de mission et en accord avec les standards d’ACTED concernant les procédures MGP des bénéficiaires. 

b) Assurer le fonctionnement efficace du MGP pour les bénéficiaires et que leurs plaintes/retours sont correctement compris, analysés, transmis et obtiennent une réponse en un temps. S’assurer que le MGP est utilisé par les équipes de programme et coordination. 

c) Superviser le management spécifique au projet de base de données centrale MGP.
d) Renforcer les capacités et la compréhension entre les équipes d'ACTED, les partenaires et fournisseurs sur la responsabilisation des bénéficiaires et MGP.
3.2. Contributions au MGP des bénéficiaires
a) Contribuer à la mise en œuvre du mécanisme de plaintes et réponses des bénéficiaires (MGP) pour le pays de mission et en lien avec les procédures standard d’ACTED du MGP des bénéficiaires. 
b) Contribuer à la gestion du projet de base de données centrale MGP 
e) Renforcer les capacités et la compréhension entre les équipes d'ACTED, les partenaires et fournisseurs sur la responsabilisation des bénéficiaires et MGP.
4. Gestion d’équipe AME
a) S’assurer que les membres de l’équipe sous votre responsabilité directe comprennent et sont capables d’accomplir leurs rôle et responsabilités. 

b) Encadrer les Assistants, Moniteurs et Enquêteurs AME en délimitant leurs responsabilités et en suivant leurs plans de travail et leurs activités quotidiennes. 
c) Permettre un environnement de travail et une dynamique de groupe positifs.

d) Gérer les conflits interpersonnels entre les membres de l’équipe du département. 

e) Réaliser des évaluations régulières des équipes pertinentes.
f) Identifier les besoins de formations AME des membres de l’équipe et discuter les prévisions de formations internes et externes avec le responsable AME. 
g) Accompagner, entrainer et soutenir les Assistants, Moniteurs et Enquêteurs AME dans le but de renforcer leurs capacités techniques et de de partager des savoirs avec l’équipe AME.
5. Autres
a) Produire des rapports réguliers sur les progrès et obstacles rencontrés à destination des responsables et des autres équipes.

b) Participer si possible, aux groupes de travail et conférences liés à l’AME et s’informer régulièrement des pratiques bénéfiques et des nouveaux savoirs dans le domaine de l’AME. 

c) Participer à toutes autres activités assignées par le responsable direct. 
d) Etre capable de produire des rapports analytiques de qualité sur la mesure des indicateurs contractuels 

Indicateurs clefs de performance
· Nombre d’évaluations conduites durant les 6 derniers mois.

· Nombre de missions de contrôle conduites durant les 6 derniers mois. 

· Nombre de cycles de contrôle fermés permettant des discussions sur la conduite des projets avec les équipes de coordination dans le temps imparti d’après le guide AME d’ACTED durant les 6 derniers mois.  
· Mécanisme fonctionnel en place pour fournir des données pour les indicateurs projets et PDD en temps voulu. 
· Mécanisme fonctionnel en place qui permet au moins des rapports sur les 16 indicateurs standards globaux d’ACTED.

· % de réunions de fin de projets tenus durant les 6 derniers mois.

· Leçons tirées et meilleures pratiques enregistrées dans le document pays des leçons tirées et meilleures pratiques selon les standards d’apprentissage de procédures ACTED et mis à jour régulièrement.  

· MGP en place dans la mission conformément aux standards d’ACTED.
· % des membres de l’équipe ayant bénéficié d’une formation interne ou externe durant l’année passée.  
COMPETENCES REQUISES

· Etre diplômé(e) en sciences sociales, statistiques ou tout autre domaine connexe 

· Avoir au moins 2 – 3 ans d’expérience de travail dans une ONG, organisation internationale ou autre organisation à but non
lucratif, avec au moins 2 ans d’expérience en suivi-évaluation de projet de développement et/ou humanitaire 

· Expérience avérée dans la création et la gestion de base de données, de préférence dans un contexte humanitaire et/ou de développement 

· Excellente maitrise des logiciels Windows : Word, PowerPoint, Ms Project, Outlook et Excel en particulier 

· Expérience avérée dans la préparation et la conduite d’enquêtes de terrain (enquêtes Capacités, Attitudes, Pratiques et Comportements, analyse des barrières, etc.) et l’élaboration d’outils de collecte et questionnaires 

· Bonne maitrise des techniques d’enquête et différentes méthodes d’échantillonnage applicables en milieu urbain et rural, dans un contexte humanitaire et/ou de développement 

· Expérience avérée dans la collecte de données sur supports digitalisés et bonne maitrise des logiciels couramment utilisés (ODK Collect, CommCare, etc.) 

· Expérience avérée dans le développement et la mise en œuvre d’outils et approches qualitatives en matière de monitoring et d’évaluation 

· Fortes capacités à travailler en équipe et transmettre ses connaissances et compétences  

· Réactivité, sens de l’initiative, rigueur dans l’exécution de ses tâches quotidiennes, mais flexibilité dans son organisation 

· Expérience de travail dans la réponse à l’urgence. 

· Bonne gestion du temps de travail et capacité à travailler sous pression  

· Bonne capacité de communication en français, à l’oral comme à l’écrit 

· Bonne capacité d’approche communautaire 

· Bonne connaissance des principes humanitaires  

· Excellentes capacités de facilitation et d’animation de groupes de discussion 

· Excellentes capacités de présentation orale 

· Excellentes capacités écrites démontrables en français Excellente capacité de gestion du temps de travail 

· Excellentes capacités de précision, attention portée au détail et engagement en faveur de la qualité Fortes compétences analytiques et expérience en rédaction de rapport d’évaluation 

· Gestion des risques de désastres 

· Excellent pratique du créole et du français (écrit, lu et parlé)  

· La maitrise de l’anglais et/ou l’espagnol constitue un atout. Souhaitables : 

· Maitrise des logiciels de gestion et d’analyse de données et statistiques : MS Access, SPSS, Epi Info, Minitab, etc. ; 

· Maitrise des principes de la redevabilité dans un contexte humanitaire et/ou de développement ; Respect du principe de confidentialité : Assurer la non-divulgation de toutes informations relatives aux pratiques et affaires d’ACTED, acquises au cours de la mission, à toute autre personne ou organisations sans autorisation, excepté dans l'exercice des fonctions prédéfinies. 

Les candidat·es intéressé·es sont prié·es de déposer un dossier complet du 02/05/2023 au 14/05/2023 inclus de 7h30AM à 14h 30PM, dans une enveloppe fermée reportant le titre du poste, la référence du poste, CHARGEAME-202304, à l’adresse suivante : 9, Rue Mont-Joli, Turgeau.

Ou par email à l’adresse : haiti.jobs@acted.org en indiquant comme objet la référence de poste :
 CHARGEAME-202304
Le dossier de candidatures doit être composé de :
· CV

· Lettre de motivation 
· Copie diplômes

· Copie de carte d’identité

· Copie du permis de conduire

· Éventuelles références

Les candidat·es ayant eu une expérience avec ACTED sont vivement encouragé·es à postuler.

Les candidat·es sélectionnés seront contactés par téléphone à venir passer un test.

Les candidatures internes sont vivement encouragées.

Les candidat·es originaires du département de l’ouest sont vivement encouragé·es à postuler.
Les dossiers incomplets ou ne répondant pas au profil recherché ne seront pas traités.
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