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	Titre du poste
	Chargé Autonomisation des femmes et des jeunes/renforcement organisationnel 

	Lieu d’affectation
	Camp Perrin avec déplacements fréquents à Beaumont, Pestel, Jérémie et Roseaux

	Supérieur immédiat
	Chef du projet 

	Type de contrat
	Temporaire /1 an renouvelable selon disponibilité budget et performance


LE PROJET KAFE MAKAYA- VERS UNE FILIÈRE CAFÉ PRODUCTIVE, INCLUSIVE ET ADAPTÉE AUX CHANGEMENTS CLIMATIQUES 
DESCRIPTION DU POSTE 

CONTEXTE ET MANDAT DU POSTE

Le Projet « Kafé Makaya – vers une filière café productive, inclusive et adaptée aux changements climatiques », financé par Affaires mondiales Canada, rejoindra 13 000 personnes, soit 7 800 femmes et 5 200 hommes, réparties dans environ 2 600 exploitations familiales des départements du Sud et de la Grand Anse en Haïti.  Le Projet contribuera à la relance et au renforcement de la filière café ainsi que des cultures associées à cette filière, dans une approche agroécologique et agroforestière.

Le Projet interviendra sur quatre composantes : 

(a) la croissance économique et sécurité alimentaire ;
(b) la gouvernance ;
(c) les droits des femmes et justice de genre ;
(d) l’adaptation aux changements climatiques. 

Le projet renforcera les capacités locales, spécialement les productrices et producteurs ainsi que des structures communautaires (coopératives, organisation/association) impliquées dans la chaine de valeur café. D’un point de vue économique, la viabilité des résultats reposera sur la mise en contact et le développement de relations entre les producteurs-trices et les acheteurs, (privés et/ou coopératifs). Le Projet misera ainsi sur l’amélioration de l’accès à des marchés rentables. En matière de gouvernance, l’intégration de toutes les parties prenantes permettra de promouvoir la démocratie interne et un accès équitable à des actions de support et d’appui, notamment en faveur des femmes et des jeunes. 

Par ailleurs, la stratégie d’intervention d’Oxfam qui est basée sur la promotion et la défense des droits des femmes et des filles visera un changement positif et transformateur dans les croyances, les attitudes et les comportements tant des femmes que des hommes, et renforcera les capacités de leadership et de prise de parole des femmes. De plus, l’autonomisation des femmes et jeunes femmes sera promue. Les femmes rurales seront renforcées dans leurs rôles actuels mais aussi dans des rôles novateurs comme dans la gestion des ressources naturelles et financières ou la production du café. Elles seront reconnues comme promotrices d’activités économiques et citoyennes prenant part aux décisions qui les concernent, dans leur famille, dans leurs associations et dans les instances de coordination de la filière café. Les opportunités socio-économiques découlant d’une chaîne de valeur saine donneront aux femmes et aux jeunes une alternative réelle à l’exode rural.

SOMMAIRE DU POSTE 
Sous la responsabilité du chef de projet, le ou la Responsable autonomisation des femmes et des jeunes est mandaté(e) pour mettre en œuvre la stratégie du projet visant à favoriser l’autonomisation économique et sociale de ces catégories.  

PRINCIPALES RESPONSABILITES DU POSTE
En collaboration avec l’équipe de Kafe Makaya:

De manière générale, le ou la spécialiste :
· Prépare une note méthodologique et un calendrier réaliste pour la mise en œuvre des activités
· Assure la mobilisation, la formation, l’accompagnement et l’appui-conseil à l’équipe du projet en matière de justice de genre et autonomisation ; 
· Élabore les rapports d’évaluation des formations et des activités d’accompagnement;

· Encourage l’analyse au sein de l’équipe afin d’assurer une réflexion stratégique constante sur les enjeux liés à l’autonomisation des femmes et des jeunes ; 

· Renforce la capacité organisationnelle des partenaires en matière de justice de genre ;
· Propose une note méthodologique pour l’accompagnement post-formation des associations/coopératives;

· Est le point focal du Safeguarding (prévention et protection contre l’exploitation et les abus sexuels).
· Organise des activités de sensibilisation et d’information sur les rapports hommes/femmes auprès des jeunes et acteurs sociaux
· Travaille davantage avec les hommes dans une perspective de transformation des rapports femmes/hommes
De manière plus spécifique,

· Fourni une assistance technique à la mise en œuvre des interventions portant sur l’autonomisation économique et l’intégration des femmes et des jeunes ;
· Contribue aux renforcements des capacités des femmes et des jeunes pour pouvoir s’auto-évaluer et capable d’effectuer des analyses les permettant de prendre des décisions pour mieux définir leurs lignes d’actions ;
· Donne un accompagnement pour accroître la participation et la productivité des jeunes et femmes sur le marché du travail, soutenir leurs activités génératrices de revenus
· Réalise des sessions de formation au besoin à l’intention du personnel du Projet et des partenaires en justice de genre ;
· Travaille en étroite collaboration avec les organisations partenaires, de proximité spécialistes en défense des droits et renforcement socio-économiques des femmes et des jeunes pour développer des outils de plaidoyers adaptés à la dynamique climatique actuelle ; 

· Contribuer au renforcement de la confiance et du leadership des femmes et des jeunes ;
· Contribuer au renforcement du statut et une meilleure connaissance des femmes et jeunes de leurs droits
· Appuie et ou réalise les activités de sensibilisation, de formation et d’accompagnement nécessaires auprès des organisations partenaires ; 

· Réalise des activités de renforcement des capacités collectives d’analyse, de représentation et de négociation auprès des organisations de femmes et de jeunes ;
· Participe au processus de sélection de projets avec micro-subventions pour démarrage ou expansion d’entreprises dirigées par des femmes et jeunes ;
· Met en place ou renforce un mécanisme favorisant l’accès à des produits financiers adaptés aux besoins des femmes, des jeunes et autres groupes marginalisés dans les filières et zones ciblées ;

· Organise des formations techniques, pour les femmes et jeunes entrepreneurs dans les filières (plan d’affaires, gestion, marketing, etc.) ;
· Assure le suivi des ressources financières en lien avec les activités JFH ;
· Organise des campagnes de sensibilisation par le divertissement/art social et les nouvelles technologies, auprès des populations des zones ciblées et plus spécifiquement des hommes et jeunes hommes, pour un environnement favorable à l'autonomisation des femmes et des jeunes ;
· S’assure de l’application et du suivi de la Stratégie en égalité entre les femmes et les hommes présenté dans le plan de mise en œuvre ; 
· Participe à des activités de recherche en lien à l’égalité entre les femmes et les hommes dans le secteur agricole et caféier en particulier ; 
· Veiller à l’application des valeurs et principes féministes d’Oxfam à travers toutes les étapes de mise en œuvre du projet ;
· Effectue un appui-conseil au responsable SEAR du projet ; 

· Effectue des rapports réguliers sur le niveau d’atteint des indicateurs du projet 
· Participe à l’implémentation du plan de renforcement des organisations/coopératives ciblées par le projet dans ses zones d’interventions ;

· Organise des causeries sur les différents aspects communautaires, en spécial genre qui sont définis dans le programme de formation (violence, planning familial, relations de pouvoir, prise des décisions, stéréotypes, partage des tâches, etc.)

· Organise et accompagne des activités pour de journées clés définies dans le projet.

· Identifie et contribue au renforcement de leaders hommes et femmes, pour le changement de mentalités.

· Soutien la création d'espaces de réflexion sur le genre avec les femmes, les jeunes et les hommes des communautés.

· Planifie mensuellement les activités   avec les partenaires, OCBs et bénéficiaires.

COMMUNICATION INTERNE ET EXTERNE

· Les organisations partenaires : FNGA, REBO, CATIE, SOFA (autres à définir)
· Les structures déconcentrées et les services techniques de l’État (INCAH, Directions départementales de l’Agriculture, l’Environnement et de la Condition féminine; BAC) ;

· Les collectivités territoriales (mairies, CASEC, ASEC) ; 

· Tous les employé-e-s du projet et d’Oxfam QC ;
· ONG, le public, Institutions publiques et fournisseurs.
EXIGENCES DU POSTE
· Diplôme dans un domaine pertinent (économies, sciences sociales, genre et développement, études féministes, organisation communautaire, etc.) ;
· Expérience de trois (3) ans dans un poste similaire;
· Connaissances et expérience de travail démontrées avec l’approche Genre et développement et l’approche basée sur les droits ; 

· Connaissances approfondies des enjeux liés à l’égalité entre les sexes ; 

· Capacités démontrées en promotion/renforcement des activités génératrices de revenu avec des groupes marginalisés

· Capacités démontrées en formation des adultes ainsi qu’en sensibilisation et mobilisation des équipes et partenaires autour des questions d’égalité entre les sexes ; 

· Capacité à travailler en équipe, leadership, esprit d’initiative et créativité ; 
· Fait montre d’ouverture d’esprit au changement, incarne les normes éthiques et organisationnelles
· Bonne connaissance du français et du créole ;
· Bonne capacité d’organisation, autonomie et de travail en équipe ;
· Bonne maîtrise de la communication orale et écrite ;
· Bonne capacité à analyser, évaluer et planifier ;
· Bonne capacité de rédaction de rapports ;
· Bonne maitrise des outils de Microsoft Office 

Comment postuler :
Les personnes intéressées peuvent envoyer leur curriculum vitae, lettre de motivation et diplômes d’étude à l’adresse suivante: rubens.louis@oxfam.org  , en indiquant le titre du poste dans l’objet de l’email. 

La date de clôture pour le dépôt des dossiers de candidature est fixée au 12 mai 2023.  Oxfam se réserve le droit de modifier cette date si nécessaire. Seuls les candidats présélectionnés seront contactés. Les candidatures féminines sont fortement encouragées.
Remarque : Toutes les offres d’emploi sont subordonnées à l’obtention de références satisfaisantes et pourront faire l’objet de vérifications notamment des antécédents judiciaires et de toute activité de financement du terrorisme.
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