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                                                 Termes de Reference
LA PREPARATION DU CURRICULUM DES SOUS-FILIÈRES DE L’ECOLE PAYSANNE DE BELLADÈRE
	Commanditaire
	Le Centre Haïtien pour la promotion de l’agriculture et la protection de l’environnement

	Titre
	Préparation du Curriculum des sous filière de l’école paysanne de Belladère

	Lieu de la prestation
	Département du Centre, arrondissement de Lascahobas, Commune de Belladères.

	Type de contrat
	Contrat de service

	Durée
	60 jours 

	Date de mise en œuvre
	Juin 2023




           

I. Le projet
Résumé
	Titre du projet
	Améliorer les conditions de vie de la jeunesse rurale haïtienne par le développement d’une filière lait local durable à Lascahobas - Haïti

	Durée du projet
	3 ans (octobre 2020- septembre 2023)

	Localisation du projet
	Belladère, Lascahobas, et Baptiste, arrondissement de Lascahobas, département du Centre.

	Objectif général
	Contribuer à l’autonomisation des jeunes ruraux à travers leur participation et inclusion dans une filière lait local durable sur le plan social, économique, et environnemental dans 2 communes de l’arrondissement de Lascahobas.

	Partenaires d’implémentation du projet
	- Le Centre Haïtien pour la Promotion de l’Agriculture et la Protection de l’Environnement (CEHPAPE) - Action jeunes pour le développement local (AJDL) - L’Union des Coopératives  Caféières  de Baptiste (UCOCAB)

	Groupes cibles
	200 éleveurs/euses, 200 jeunes agriculteurs ; 75 jeunes ruraux ou urbains ; 30 distributeurs de produits laitiers ; 7 groupements coopératifs de producteurs/rices de lait ; 18 agents de production et santé animale ; 4 organisations de la société civile



Le contexte intervention
Haïti fait face à une situation d’insécurité alimentaire grave. La hausse des prix, les troubles socio-économiques et la baisse de la production agricole renforcent l’insécurité alimentaire des plus vulnérables. Le secteur agricole, qui contribue à 40% des revenus dans les zones rurales, fait face à une baisse importante des rendements et à un manque d’encadrement technique. La production agricole ne couvre aujourd’hui plus que 40% des besoins du pays et est peu compétitive face aux importations. 
La filière laitière haïtienne a particulièrement été impactée par les choix politiques qui ont favorisé l’importation de lait et diminué l’aide à la production. On note effectivement que la taille des troupeaux a eu tendance à baisser ces dernières années. Alors que l’élevage couvre la demande locale en viande, l’élevage laitier ne peut par contre satisfaire la demande nationale. Ce déficit est compensé par l’importation annuelle de 90.000 TM équivalent lait de produits laitiers pour une valeur de 50 millions US. Les éleveurs et les autres acteurs de la filière lait local souffrent de cette concurrence, du manque de financements et d’infrastructures pour la transformation du lait et de leur manque d’organisation. 
L’arrondissement de Lascahobas se situe dans le département du Centre, frontalier avec la République Dominicaine. Comme sur l’ensemble du territoire national, les jeunes haïtiens et haïtiennes de l’arrondissement de Lascahobas sont affectés par les phénomènes de pauvreté et de précarité économique. L’agriculture souffre d’une image peu valorisante au regard des jeunes générations, ce qui a eu pour conséquence au cours de ces dernières années d’accélérer le processus d’exode rural des jeunes vers la République Dominicaine. Ce phénomène migratoire laisse une population rurale sans perspectives de relève et de transmission, précarisant d’autant plus le milieu rural et aggravant les inégalités territoriales.
La filière laitière haïtienne est placée, dans le cadre de la refondation économique, comme l’une des 19 filières prioritaires pour le développement agricole du pays. Elle a particulièrement été impactée par les choix politiques qui ont favorisé l’importation de lait et diminué l’aide à la production. On note effectivement que la taille des troupeaux a eu tendance à baisser ces dernières années. Alors que l’élevage couvre la demande locale en viande, l’élevage laitier ne peut, par contre, satisfaire la demande nationale. Or, c’est le marché qui détermine la production. Ce déficit est compensé par l’importation annuelle de 90.000 TM équivalent lait de produits laitiers pour une valeur de 50 millions USD[footnoteRef:1] [1:  Situation du secteur élevage et santé animale – MARNDR - https://agriculture.gouv.ht/view/01/?Situation-du-secteur-elevage-et#.XonXPnLgrIU ] 

Dans le cadre du projet du projet « Lait des collines de Lascahobas », le CEHPAPE en partenariat avec l’association française « Elevages Sans frontières » entendent contribuer à la diffusion de systèmes d’élevage adaptés au contexte environnemental, à la création d’activités entrepreneuriales portées par les jeunes et renforcer les acteurs de la filière lait.  Ainsi en plus des actions formelles planifiées et dont l’implémentation est en cours, le projet avait prévu un volet de formation semi-formelle axé sur un apprentissage structuré, coordonné et associé aux besoins locaux et pouvant créer des ouvertures et des opportunités surtout pour les jeunes et femmes. Il s’agit de l’Ecole Paysanne de Belladère.  C’est dans l’objectif de matérialiser cette initiative que le CEHPAPE avec l’appui de ESF cherche à recruter un Consultant ayant les compétences appropriées pour formuler des curricula de formation pour les métiers phares de la chaine de valeur lait local. 
La prestation proposée par le CEHPAPE, en tant que commanditaire, a pour but de contribuer à la mise en place d’un dispositif didactique et pédagogique pour la diversification de l’offre de formation de l’Ecole Paysanne de Belladère, permettant à l’ensemble des acteurs et organisations impliquées, mais également à l’équipe projet d’assurer la coordination et la pérennisation de cette outil de « formation agricole et rurale » mis en place dans le cadre du projet « Lait des collines de Lascahobas ». 
La documentation à élaborer détaillera le dispositif et les modalités de sa mise en œuvre (curricula, modules, méthodologies, matériels pédagogiques).  
Les principales parties prenantes de l’Ecole Paysanne seront ESF, le CEHPAPE, le Centre Agroécologique de Pernal, l’AJDL et sa ferme et la laiterie de Belladère.

III. OBJECTIF PRINCIPAL, OBJECTIFS SPECIFIQUES ET RESULTATS DE LA CONSULTATION :
3.1. Objectif principal
L’objectif de cette prestation est de construire et de doter le projet « Lait des collines de Lascahobas » d’un dispositif didactique et pédagogique incluant les curricula, méthodologies de transmission ainsi que les outils pédagogiques pouvant faciliter l’opérationnalisation de l’Ecole Paysanne de Belladère. 
 3.2. Objectifs spécifiques 
De façon spécifique la prestation contribuera à : 
· L’élaboration des curricula de formation correspondant aux 3 métiers identifiés pour renforcer l’insertion professionnelle de jeunes ruraux dans la chaine de valeur lait local :
a) Curriculum « Producteur de lait »
b) Curriculum « Agent de Production et de Santé Animale » 
c) Curriculum « Collecteur de lait »

Dans le cadre des services recherchés, il est entendu par le terme « curriculum » que le consultant mettra à disposition pour chacun des curricula métiers élaborés s’appuiera sur la méthode DACUM (Developing A CurriculUM) qui s’appuie sur une approche de formation profesionnelle dit « approche par compétences » comprenant comme outils et supports :  
· le référentiel métier-compétences, 
· le référentiel de formation, 
· le guide pédagogique de formation du formateur et de l’apprenant, 
· le référentiel d’évaluation de l’apprenant, 
· et le guide d’organisation pédagogique et matérielle pour la réalisation du formation métier. 

3.3. Résultats attendus  
Les résultats attendus de la mise en place du dispositif didactique et pédagogique sont les suivants :
1) L’équipe du projet et les partenaires disposent des 3 curricula constitués des référentiels et guides énoncés précédemment.
2) Les membres de l’équipe projet sont formés et entrainés à la mise en œuvre des formations professionnelle sur les curricula métiers. 




IV. PRODUITS ATTENDUS :
Le prestataire devra garantir et fournir les produits suivants :
Pour les curricula élaborés :
· 3 référentiels métier-compétences, 
· 3 référentiels de formation, 
· 3 guides pédagogique de formation du formateur et de l’apprenant, 
· 3 référentiels d’évaluation de l’apprenant, 
· 3 guides d’organisation pédagogique et matérielle pour la réalisation du formation métier.
Pour la formation de l’équipe projet :
· Les supports ayant été utilisés pour la formation des salariés du CEHPAPE en charge de la conduite et mise en œuvre des parcours de formation métiers
· Un rapport général sur la formation des salariés du CEHPAPE
V. METHODOLOGIE ET DEROULEMENT DE LA CONSULTATION 
Le consultant sera appuyé par l’équipe projet CEHPAPE, qui s’assurera que les conditions soient réunies pour la réalisation de sa mission. L’organisation et les partenaires fourniront toute la documentation nécessaire à la compréhension du projet et des acteurs impliqués. L’équipe du projet et les partenaires aideront à la mobilisation des agro-éleveurs,ses et des organisations paysannes et autres parties prenantes du projet. Pour répondre aux exigences de qualité mentionnées dans les résultats attendus de la prestation, il est important de travailler en collaboration avec le chef de projet, le directeur du CEHPAPE et les représentants des organisations partenaires (ESF, AJDL)  
VI. DUREE DE LA PRESTATION 
La durée de la Consultation sera de 60 jours et la date prévus sera du 1er juin au 31 juillet 2023 pour la conception du dispositif commandité et remise des livrables finaux.  
VII. PROFIL DU CONSULTANT 
Le prestataire et son équipe devront disposer des qualifications et expériences professionnelles spécifiques à la mission :
· Diplômes universitaire (maîtrise de préférence) en Agronomie et Elevage Tropical, en Sciences Vétérinaires Tropicales, en Agribusiness, en économie ou dans d'autres domaines équivalents en lien avec les processus de développement de l’élevage, et en particulier les filières animales; 
· Minimum de 5 ans d'expériences professionnelles dans la conception de curriculum et parcours de formation avec une approche par compétences. 
· Une connaissance pratique de la filière lait en Haïti et des zones d’intervention du projet à savoir les communes de Lascahobas et de Belladère ;
· Une expérience avérée en matière de renforcement des capacités des acteurs dans le pays (associations et groupements d’agriculteurs, d’éleveurs…) ;
· Une capacité avérée de rédaction de manuels de formation ;
· Maîtrise de Microsoft Office Professional, Power Point, Infographie 
· Une capacité à travailler en créole et en français  
VIII. PROCEDURES DE RECRUTEMENT
Le recrutement du consultant passe par une évaluation conjointe entre le CEHPAPE, l’AJDL et ESF. Les consultants soumettront une proposition technique et financière au plus tard le 28 mai 2023.
L’offre doit comprendre deux parties :
· L’offre technique devra inclure, entre autres : 
·  La méthodologie, un calendrier d’exécution, les moyens logistiques, les papiers légaux et les Curriculum Vitae du/des Consultant(s) ;
· Une description de la capacité du/des consultant (es) incluant les différentes expériences pertinentes à cette mission avec une description claire de chacun des mandats ;

· L’offre financière devra être détaillée incluant 2% de taxes de la DGI, les honoraires et frais de mission. L’offre financière est à présenter en gourdes ou dollars US.

· Une commission composée du personnel du CEHPAPE et du Chef de Projet sera mise en place pour procéder à l’évaluation des offres sur la base des critères suivants :
a) Notation de l’Offre Technique:
· Expérience sur des marchés similaires = 30 points 
· Pertinence des profils proposés pour la mission = 20 points 
· Méthodologie de travail proposée (pertinence, cohérence) = 40 points 
· Planning d’exécution = 05 points 
· Autres éléments justifiant la qualité de l’offre (valeur ajoutée) = 05 points 
Seules les offres techniques ayant obtenu une note supérieure ou égale à 70 points verront leur offre financière examinée.
IX. SOUMISSION DES OFFRES
Les offres (offre technique et financière) seront envoyées  au No 66 bis, Route de Siloe, Delmas 33, Port-au-Prince ou par email : cehpape@yahoo.com, CC : jeancamillebissereth@gmail.com et à thibault.queguiner@elevagessansfrontieres.org au plus tard le 28 mai 2023 à 16.00 heures PM.
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