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RECHERCHE D’UN (E)  (1)  Assistant Protection
	Poste
	Assistant Protection 

	Durée du contrat 
	Contrat à durée déterminée (6 mois)

	Département 
	Programme 

	Responsable Direct
	Responsable de projet

	Lieu, jours et horaire de travail
	Port au Prince
Du lundi au samedi - 8 hres / 17 hres 

	Référence de poste
	RECRUTEMENT/ASSISTPROTECT/202307



[bookmark: _Toc530564036]ACTED dans le monde
ACTED est une organisation non-gouvernementale fondée en 1993 dont le siège est à Paris. Indépendante, privée et à but non lucratif, ACTED œuvre dans le respect d’une impartialité politique et religieuse stricte, selon les principes de non-discrimination et de transparence.

Au cours de l’année 2019, ACTED était présente sur quatre continents et son équipe intervenait dans 37 pays auprès d’environ 20,7 millions de personnes, en répondant aux situations d‘urgence, en soutenant des projets de réhabilitation et en accompagnant les dynamiques de développement. 

En s’appuyant sur son expérience passée, ACTED œuvre pour la construction d’un monde Zéro Exclusion, Zéro Carbone, Zéro Pauvreté. Cette vision 3Zéro cible l’atteinte des objectifs de développement durable ainsi que la préservation du futur de notre planète et de l’humanité. 
Zéro exclusion : parce que la vulnérabilité des populations marginalisées peut être réduite par la promotion d’institutions, de mécanismes de gouvernance, de politiques et d’actions inclusives.
Zéro carbone : parce que nous voulons transmettre aux générations futures une économie qui respecte les équilibres environnementaux, un modèle de développement écologiquement viable et une gouvernance globale des biens communs.
Zéro pauvreté : parce que la pauvreté est un intolérable gâchis de talent mais qu’elle n’est pas une fatalité, pas plus que sa transmission de génération en génération.

[bookmark: _Toc530564037]ACTED en Haïti 
Présente en Haïti depuis 2004, ACTED se mobilise pour répondre aux urgences et soutenir le relèvement des populations dans le besoin, notamment dans les domaines de l’eau, l’hygiène et l’assainissement, de la sécurité alimentaire et de la reconstruction, tout en continuant à s’investir pour un développement plus durable avec des projets axés sur le développement économique, notamment dans le secteur agricole. 
Les projets d’ACTED en Haïti incluent des interventions qui combinent la réduction des risques et des désastres à travers des activités de prévention et de préparations, la réponse d’urgence ainsi que la réhabilitation et le relèvement précoce. La résilience des populations est au cœur de notre approche afin de contribuer à une réduction durable de la vulnérabilité grâce aux capacités d’absorption, d’adaptation et de transformation renforcées des populations, du gouvernement et des autres acteurs.
Pour ACTED, une gouvernance efficace contribue à pourvoir aux besoins humains les plus basiques, en reconnaissant la valeur humaine et le droit au bien-être, à l’accès équitable aux opportunités, aux droits et à la justice. Au fil de ses interventions en Haïti, ACTED a noué des partenariats solides avec les groupes de citoyens, les organisations de la société civile, le secteur privé ainsi que les autorités et administrations Haïtiennes. Notre ambition est de travailler collectivement afin de co-construire des solutions pérennes et contribuer au développement endogène dans le pays.
Les actions de développement d’ACTED en Haïti prennent le relais afin de renforcer à plus long terme les moyens d’existence des populations les plus défavorisées, à travers la mise en place d’activités génératrices de revenus et l’appui au secteur agricole. ACTED agit en effet sur le développement et la structuration de filières agricoles et la formation des agriculteurs en tenant compte des problématiques liées au changement climatique, contribuant ainsi à promouvoir une agriculture durable, adaptée au contexte climatique du pays.
DESCRIPTION DU POSTE
L’assistant de protection est responsable de la mise en place technique de toutes les activités liées à la protection sous la supervision du chargé de protection et du responsable de projet. Il ou elle veillera à ce que les besoins en formation et en renforcement des capacités du personnel de protection sur le terrain soient traités en temps voulu et à ce que les services et activités de protection répondent aux normes de qualité du secteur. 
II-Tâches et responsabilités 
1. 1 Mettre en œuvre les activités du projet relatives à la protection
· Fournir des directives techniques et un soutien au personnel de protection terrain, en veillant à la qualité de la mise en œuvre des activités et des services, ainsi qu’au respect des normes de la protection ;
· Mettre en place et faire le suivi des activités psychosociales en coordination avec l’ensemble des activités menées ;
· Piloter la réalisation de campagnes de sensibilisation sur des sujets directement liés aux questions de protection ;
· Assumer la diffusion parmi les communautés des messages clés relatifs à la protection des individus, des enfants et de la lutte contre les violences basées sur le genre ;
· Organiser les activités culturelles et créatives pour les enfants et les familles.
2. Contribuer directement à la réponse aux besoins de protection des populations :
· Identifier les cas de VBG et des victimes de traite, lors des entretiens individuels et des focus groupes avec les bénéficiaires ; 
· Favoriser la mise en place de systèmes de soutien communautaire pour répondre aux problèmes de détresse et de protection des individus ;
· Assurer l’identification des personnes à besoins spécifiques et leur apporter les réponses primaires (appui psychosocial) ;
· Assurer le référencement des personnes à besoins spécifiques vers les services spécialisés (santé mentale, réadaptation) ;
· Faire le suivi de la prise en charge des cas référés vers les services spécialisés ;
· Mettre en place une base des données des cas identifiés et pris en charge.


3. Diffuser l’approche de protection minimale :
· Veiller au respect de la protection dans la mise en œuvre des autres composantes du projet (abris/latrines/kits hygiènes, eau) ;
· Animer des formations auprès des volontaires sur la thématique de protection, les techniques de sensibilisation, l’identification et le signalement des personnes à besoins spécifiques.
4. Reporting rédaction et mise à jour des outils :
· Mettre en place l’ensemble des outils nécessaire au fonctionnement du projet (fiche d’identification, système de référencement vers les services externes et internes, répertoire des services liés à la protection disponible, etc.) ;
· Collecter les données, les compiler et rédiger les rapports d’activités ;
· Participer aux réunions de concertation technique avec les partenaires de mise en œuvre des activités de protection ; 
· Participer aux réunions de planification hebdomadaires avec l’équipe projet.
5. Sécurité
· Respecter les procédures et protocoles en matière de sécurité ;
· Devoir de réserve sur les informations d’ACTED Haiti.


.III-Qualifications requises

Formation universitaire dans le domaine de la protection, des sciences juridiques ou des sciences sociale
1- Expérience professionnelle :
Minimum 1 an d’expérience professionnelle pertinente dans le secteur de la protection
2- Qualités professionnelles requises :
· Travailler dans le cadre des valeurs fondamentales d’ACTED
· Adhérer à toutes les politiques et procédures ACTED tant techniques qu’administratives
· Capacité de travailler sous pression, en milieu sécuritaire tendu dans PAP ;
· Bonne capacité d’organisation et réactivité ;
· Bonnes capacités de collecte de données ;
· Maitrise du français et du créole ; la connaissance de l’anglais est un atout

3- Qualités personnelles requises :
· Bonne capacité en communication et information ;
· Bonnes compétences en leadership;
· Solides connaissances techniques en protection générale (surveillance de la protection des cas, activités de soutien psychosocial) ;
· Respect et attitude non discriminatoire ;
· Solides compétences en rédaction des rapports ;
· Capacité de travailler sous pression et en équipe.
· Rigueur. 
· Bonne capacité d’analyse
· Sens de l’organisation. 
· Discrétion et diplomatie
· Maîtrise de l’outil informatique et bureautique (Word / Excel / Power point/ Internet…etc).

IV. Lieu de travail :
Ce poste est basé à Port au Prince avec des déplacements dans les communes d’intervention des projets d’ACTED.  
V. Pour postuler :
Il est prié aux intéressés/ées de soumettre leur :
· CV
· Lettre de motivation
· Copie diplômes 
· Copie de carte d’identité

Les candidats/es intéressés/es sont priés/es de déposer un dossier complet de candidature de 8 h à 17 h, du 10 Juillet au 24 Juillet 2023, dans une enveloppe fermée reportant le titre du poste, la référence du poste, à  l’adresse suivante :
 9, rue Mont Joli, Turgeau, Port au Prince
Ou par email à l’adresse  haiti.recrutement@acted.org  en indiquant comme objet :  RECRUTEMENT/ASSISTPROTECT/202307 
Les candidatures féminines sont vivement encouragées
Les candidats ayant déjà eu une expérience avec ACTED seront nettement appréciés.
Les dossiers incomplets ou ne répondant pas au profil recherché ne seront pas traités.
Les candidats sélectionnés suite à la revue de leur dossier de candidature seront contactés par téléphone pour venir passer des tests écrits.
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