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Appel d'Offres pour acquisition de deux (2) 
moulins de canne-à-sucre R5

ActionAid est présente en Haïti depuis 1997 et travaille en collaboration avec des organisations locales, au sein des communautés les plus vulnérables pour renforcer leur résilience face aux chocs socio-économiques et climatiques et développer leurs capacités en matière d’urgence humanitaire et organisationnel.L’organisation intervient dans 6 départements du pays (Nord, Centre, Ouest, Sud-Est et Grand ’Anse) avec ses partenaires pour la mise en œuvre de son programme régulier et des projets en réponse aux désastres naturels. 
Dans le cadre de son projet de renforcement de la filière de la canne-à-sucre dans le Plateau Central, avec ses Partenaires MPP et COSADH, l’institution souhaite acquérir deux (2) moulins de canne-à-sucre R5 et invite les concessionnaires à soumettre leurs offres sous plis cachetés au plus tard le mardi 21 novembre 2023 avant 4 :00 PM à l’adresse suivante : 3, rue Grandoit, Delmas 75. Pour toute question, prière d’utiliser les adresses électroniques suivantes : beaudouin.mondesir@actionaid.org, fabine.mentor@actionaid.org ou appeler au 509 2943-3846. Les spécifications des moulins sont les suivantes :
	Moulin
	Spécification

	
Moulin de canne-à-sucre complet

	
R5, moteur diesel d’au moins 13 HP, courroies et accessoires



N.B : En plus des offres techniques et financières, le dossier doit avoir une copie à jour des papiers légaux suivants : Patente, Matricule Fiscale et Quitus.
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