Titre du poste		Ergothérapeute 	
Compagnie		Fédération Handicap International
Domaine		Réadaptation 	
Spécialité		Sciences de la Sante 
Date limite		06 juin 2024 
Zone			Port-au-Prince, Haiti	
Durée du contrat 	Déterminée

Introduction
Présente en Haïti depuis 2008, l’ONG Handicap International - Humanité & Inclusion est considérée en Haïti comme un acteur majeur du secteur de la réadaptation. L’organisation contribue à ce titre depuis plusieurs années au renforcement des capacités de plusieurs services et centres de réadaptation dans les départements de l’Ouest, du Nord, du Nord-Est, du Sud et du Sud-Est. HI est également intervenue dans le cadre des réponses d’urgence aux séismes de 2010 et de 2021 en intervention directe auprès des populations affectées.  Membre et lead du Comité Technique National de Réadaptation (CTN), l’organisation et les différents membres qui composent ce comité sont fortement engagés dans l’élaboration de la stratégie nationale pour la reconnaissance de la réadaptation en Haïti et l’élaboration d'un curriculum de base pour les professionnels de la réadaptation (Physiothérapeutes et Ergothérapeutes).   
HI intervient également dans les secteurs de l’Eau, l’Hygiène et l’Assainissement depuis fin 2022 en réponse à la résurgence de l’épidémie de choléra dans les départements du Nord, du Nord-Est et de l’Ouest, de la Gestion des Risques de Désastres dans le département du Sud à travers un projet focus sur les Actions Anticipées, de la Logistique Humanitaire à travers le projet Mer Urgence Logistique Haïti (MERLUH) qui couvre l’entièreté du territoire et de l’Insertion Socioéconomique des personnes en situation de handicap dans les départements du Nord et de l’Ouest. L’’Action Humanitaire Inclusive, fondée sur l’approche basée sur le Droit des Personnes en Situation de Handicap est également un des secteurs transversaux de l’Organisation.  
Projet : 
Le projet Urgence Réadaptation Post Trauma (URPOST) répond aux enjeux de la crise multidimensionnelle sans précédent que traverse Haïti depuis 2018. Cette crise, à l’origine du déplacement de plus de 320 000 personnes sur la seule Zone Métropolitaine de Port au Prince (ZMPAP) selon le dernier rapport de situation de déplacement de l’OIM, n’a de cesse de contribuer à la paupérisation de la population haïtienne et à entraver son accès (Physique et économique) aux soins de santé de qualité.    
S’inscrivant dans la complémentarité des activités de Médecins Sans Frontières Belgique, qui a ouvert début mars 2024 un nouveau centre traumatologique au niveau de la commune de Carrefour, le projet URPOST a vocation à répondre aux besoins et droits en réadaptation de la communauté du Grand Matissant qui évolue depuis plusieurs années dans un contexte d’insécurité permanent, et ce, dans une logique de complémentarité avec les activités de MSF-B avec qui HI a déjà collaboré dans le cadre de la réponse au séisme de 2010. A ce titre, HI assurera directement la prise en charge précoce et en ambulatoire des patients référés par MSF-B. 

MISSIONS :  PRINCIPALES RESPONSABILITES  
Sous la responsabilité directe du Responsable Volet Read, l'ergothérapeute est chargé d'assurer des soins de réadaptation appropriés aux personnes avec limitation fonctionnelles identifiées au niveau de Centre de Traumatologie Carrefour, y compris les personnes souffrant de blessures et de handicaps.   
L'ergothérapeute est membre d'une équipe multidisciplinaire (avec deux kinésithérapeutes et technicien kiné).  
PRINCIPALES TACHES  
A - Mise en place d'activités de réadaptation physique et fonctionnelle  
Évaluer les capacités fonctionnelles des bénéficiaires et identifier leurs besoins en matière de réadaptation et d'articles spécifiques :   
Objectif : Assurer une évaluation globale des besoins des bénéficiaires.  
· Effectuer une évaluation de la réadaptation en tenant compte des facteurs physiques, sociaux et environnementaux de manière holistique, en collaboration avec les thérapeutes, les travailleurs sociaux et les assistants sociaux.   
· Sur la base de l'évaluation, établir un plan de traitement, en tenant compte des besoins fonctionnels, de la situation sociale et de l'accès aux services, avec la fourniture d'aides techniques si nécessaire, en coordination avec le travailleur social, le travailleur psychosocial et le physiothérapeute.  
· Fournir des interventions de réadaptation sûres et appropriées 
· Veiller à ce que toutes les activités mises en œuvre conformément à l'évaluation des besoins contribuent à améliorer la qualité de vie des bénéficiaires et à ne pas nuire.  
Activités :   
· Obtenir le consentement éclairé du bénéficiaire avant d'effectuer l'intervention de réadaptation   Définir l'objectif de l'intervention de réadaptation de manière claire et complète, avec la participation active du bénéficiaire et de sa famille/soignant.  
·  Organiser des séances de réadaptation et modifier le traitement en étroite collaboration avec le bénéficiaire et sa famille/soignant. Ces séances comprennent, sans s'y limiter, les éléments suivants :  
·  Améliorer le niveau d'indépendance dans les activités de la vie quotidienne ; modifier les activités de la vie quotidienne en fonction des capacités du bénéficiaire, ce qui inclut la modification de l'environnement du bénéficiaire ; modifier les outils utilisés quotidiennement, etc.  
· Identifier les besoins en appareils d'assistance, les fournir au bénéficiaire et les former, ainsi que la personne qui s'occupe du bénéficiaire, sur la manière de les utiliser et d'en prendre soin.   
· Fournir des soins de suivi et prendre des décisions concernant la sortie de manière appropriée.  
· Identifier les limites de l'intervention donnée et les besoins d'orientation externe.  



B - Sensibilisation et éducation aux bonnes pratiques   
· Sensibiliser le bénéficiaire et l'aidant sur l'importance d'une réadaptation physique et fonctionnelle pour améliorer l'autonomie fonctionnelle, minimiser les complications et réduire les difficultés de l'aidant en améliorant sa capacité à s'occuper du bénéficiaire.  
· Décrire avec précision les étapes de la réalisation d'un programme de réadaptation fonctionnelle.  
· Transmettre les compétences en matière de techniques de réadaptation au bénéficiaire et à sa famille. Si nécessaire, fournir des documents. (S’assurer que les bénéficiaires savent comment faire lorsqu'ils rentrent chez eux). 
C- Animer des séances de thérapie de groupe et, le cas échéant, collaborer avec les autres professionnels de l’équipe.   
  
Objectif : Veiller à ce que les séances de thérapie de groupe soient liées au plan d'intervention global et contribuent à de meilleurs résultats pour les bénéficiaires.  
  
Activités :   
· En collaboration avec l'équipe, identifier les bénéficiaires et les familles qui pourraient bénéficier de séances de groupe.  
· Définir les objectifs de réadaptation des séances de groupe et participer à l'organisation/animation.  
· Définir les objectifs de réadaptation pour les familles des blessés/personnes handicapées et participer aux séances  
· Animer la séance de groupe en collaboration avec l'équipe pluridisciplinaire  
· Parmi les bénéficiaires, identifier les personnes (pairs) qui pourraient soutenir l'organisation des séances de groupe  
· Encourager la participation des pairs à la session de groupe

D.  Rapporter les données sur les activités du groupe, suivre les cas individuels et organiser les activités quotidiennes et hebdomadaires.  
  
Objectif : S'assurer que les informations techniques sur l'intervention sont disponibles et que les activités planifiées sont claires.   
  
Activités :   
· Assurer un suivi qualitatif des bénéficiaires et documenter le suivi conformément au plan de suivi.  
· Assurer un rapport quantitatif et qualitatif à l'aide des outils HI (formulaire d'évaluation, formulaire de suivi, formulaire de décharge et de suivi, certificat de don, rapport des groupes) et du système en place.  
· Organiser le plan hebdomadaire avec l'équipe multidisciplinaire et participer aux réunions d'équipe.  
· Produire d'autres rapports à la demande du responsable hiérarchique  
  
Toute autre tâche pertinente demandée par son superviseur hiérarchique.  
  

Qualifications requises : 
· Diplôme d’étude supérieure et Universitaire (B+3) dans le Domaine Ergothérapie  
· Une expérience dans un poste similaire d’au moins un (1) an  


Conditions particulières
· Expérience dans la réadaptation en situation d’urgence /précoce   
· Expérience dans une organisation non gouvernementale internationale serait appréciée.   
· Expérience dans une organisation locale est un plus  
· Avoir une maitrise de l’outil informatique : Excel, Word, Powerpoint   
· Langue de travail : Excellent en Français (écrit et oral) et en Créole (oral)  
· Avoir un très bon sens d’organisation des activités, d’analyse contextuelle et d’adaptation à l’environnement (lieux, personnes, évènements) 
· Avoir des très bonnes capacités relationnelles avec un public fragile et savoir s’adapter à son interlocuteur   
· Avoir une grande capacité de communication et savoir porter les messages essentiels auprès d’un large public   
· Être autonome, responsable et très proactif, capable de prendre des initiatives et faire des propositions pertinentes

Conditions de travail
CDD
Dossier de candidature doit avoir ...
CV, lettre de motivation, copie des diplômes et certificats
Envoyer le dossier à : recrutement@haiti.hi.org
Remarque contact : 
recrutement@haiti.hi.org
7 Impasse Claudinette, Bois Moquette- Pétion-ville

Autres remarques
HI encourage vivement les candidatures des personnes handicapées, ainsi que les candidatures féminines. Merci de nous faire savoir si vous avez des demandes spécifiques relatives à un handicap dans votre dossier de candidature.
Seuls les candidats présélectionnés seront avisés.

Date limite.
2024-06-06
