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Introduction
Indignés face à l’injustice que vivent les personnes handicapées et les populations vulnérables, nous aspirons à un monde solidaire et inclusif, où toutes les différences nous enrichissent et où chacun peut « vivre debout ».
Handicap International / Humanité & Inclusion est une organisation de solidarité internationale indépendante et impartiale, qui intervient dans les situations de pauvreté et d’exclusion, de conflits et de catastrophes. Œuvrant aux côtés des personnes handicapées et des populations vulnérables, elle agit et témoigne, pour répondre à leurs besoins essentiels, pour améliorer leurs conditions de vie et promouvoir le respect de leur dignité et de leurs droits fondamentaux.
HI met en œuvre un projet de réadaptation qui vise à améliorer le niveau de fonctionnalité, la qualité de vie et le bien-être des patients en réadaptation en Haïti par une prise en charge précoce, de meilleure qualité, plus accessible et multidisciplinaire au sein de services diversifiés, inscrits dans un cadre national reconnu. Les activités se déroulent dans départements du pays à savoir l’Ouest, le Nord, le Nord-Est, le Sud, et le Sud-Est.


Dans le cadre de l’exécution de ce projet, un(e) Responsable du Volet Communautaire sera recruté(e).et devra :
- Coordonner l’appui technique fourni aux services de réadaptation appuyés par le projet dans la mise en œuvre et le suivi des activités communautaires en étroite collaboration et sous la supervision de la Cheffe de projet réadaptation (lien hiérarchique), la Spécialiste en réadaptation, la Responsable de Suivi Hôpitaux et les équipes de réadaptation des centres appuyés.
- S’assurer du bon déroulement des activités des Agents de Santé Communautaire Polyvalents (ASCPs), ainsi que leur formation et leur suivi technique.
- Participer à l’identification et à la formation des ASCPs et ainsi, contribuer grandement à mettre sur place le mécanisme d’identification, de référencement des personnes avec déficience aussi qu’à la sensibilisation au niveau communautaire dans les zones cibles du projet. 

MISSIONS :  PRINCIPALES RESPONSABILITES  
DESCRIPTION DE LA MISSION / DU PROJET :
Dans le cadre d’un nouvel accord-cadre de 5 ans avec la Direction générale Coopération au développement et Aide humanitaire (DGD), HI vise d’une part à consolider les actions du projet mis en œuvre entre 2017-2021 pour assurer leur pérennité et d’autre part à étendre leur impact et leur influence au niveau national.
Le projet vise à améliorer le niveau de fonctionnalité, la qualité de vie et le bien-être des patients en réadaptation en Haïti par une prise en charge précoce, de meilleure qualité, plus accessible et multidisciplinaire au sein de services diversifiés, inscrits dans un cadre national reconnu. Les activités se dérouleront dans les 5 départements du pays où HI intervient déjà, à l’Ouest, au Nord, au Sud, au Sud-Est et au Nord-Est.
En tant que membre du Comité technique national de la réadaptation auprès du Ministère de la Santé Publique et de la Population (MSPP), et avec le soutien direct d’un « point focal réadaptation » de l’Organisation Panaméricaine de la Santé (OPS), HI continuera à accompagner l'intégration de la réadaptation dans le Plan Directeur de santé, la reconnaissance de ses professionnels et l’élaboration des curricula de formation initiale.
HI et ses partenaires travailleront aussi à l’élaboration et la diffusion d’une cartographie nationale des services de réadaptation, à l’élaboration et la mise en œuvre d’une stratégie nationale de distribution d’aides techniques, à l’élaboration de modules de formation sur la réadaptation multidisciplinaire et la prise en charge de la douleur. Ces modules seront intégrés dans 4 cursus universitaires au niveau de 10 universités.
Au niveau des 6 services de réadaptation appuyés, 150 professionnels seront sensibilisés et/ou formés sur la synergie Réadaptation/ Santé Maternelle, Néonatale et Infantile (SMNI)/Sante Mentale et Soutien Psychosocial (SMSPS) et la prise en charge de la douleur via son partenaire d’intervention Douleur sans Frontières. Ces structures seront appuyées dans la mise en place d’un système de référencement fonctionnel pour au moins 7.800 patients et leurs aidants.
Au niveau communautaire, 60 Agents de Santé Communautaire Polyvalents (ASCP) seront formés sur la synergie READ/SMNI/SMSPS et sur la douleur, afin que 150.000 personnes des zones cibles soient sensibilisées sur les facteurs de risque et les moyens de prévention des séquelles liées aux traumas ou maladies par une prise en charge précoce en réadaptation.                                               



PRINCIPALES TACHES  
Le/la Responsable du Volet Communautaire coordonne l’appui technique fourni aux services de réadaptation appuyés par le projet dans la mise en œuvre et le suivi des activités communautaires en étroite collaboration et sous la supervision de la Cheffe de projet réadaptation (lien hiérarchique), la Spécialiste en réadaptation, la Responsable du Volet Suivi Hôpitaux et les équipes de réadaptation des centres appuyés.
Il /Elle va s’assurer du bon déroulement des activités des Agents de Santé Communautaire Polyvalents (ASCPs), ainsi que leur formation et leur suivi technique.
Il/elle devra participer à l’identification et à la formation des ASCPs et ainsi, contribuera grandement à mettre sur place le mécanisme d’identification, de référencement des personnes avec déficience aussi qu’à la sensibilisation au niveau communautaire dans les zones cibles du projet.

Responsabilité 1
Coordonner, de concert avec la cheffe de projet Réadaptation, l’implémentation du volet communautaire et appuyer dans le suivi des engagements y relatifs inclus dans les conventions de partenariat avec les hôpitaux et centres ciblés.

Responsabilité 2
Encadrer, manager et renforcer les capacités des Agents de Santé Communautaire Polyvalents (ASCPs).

Responsabilité 3
Appuyer grandement dans la planification, la réalisation et le suivi des ateliers, des formations et des séances de sensibilisation ainsi que la mise en place du système de référencement pour la réadaptation.

Responsabilité 4
Contribuer de manière générale à la mise en œuvre, au suivi, à l’évaluation, au reporting et à la capitalisation des activités du projet.




Qualifications requises
Diplôme/Formation en Santé Publique (Promotion de la Santé) ou Santé Communautaire
Deux (2) ans d’expérience professionnelle pertinente minimum (engagement communautaire, promotion de la santé, mobilisation communautaire, etc.)
Conditions particulières
• Connaissance en santé publique ou santé communautaire ;
• Compétence en planification, mise en œuvre, suivi et évaluation d’activités ;
• Expérience dans le recrutement, la formation et la supervision des travailleurs communautaires ;
• Connaissance en communication et andragogie ;
• Compétence en formation et accompagnement d’adulte ;
• Compétence en plaidoyer pour promouvoir les activités communautaires ;
• Connaissance de la réadaptation.
• Expérience dans des contextes humanitaires ;
• Expérience relationnelle avec des instances décisionnelles étatiques ;
• Expérience de travail avec les ONG ;
• Animation d’équipe ;
• Renforcement de capacités des acteurs de la santé communautaire ;
• Très bonne maîtrise du français parlé et écrit ;
• Très bonne capacité d’analyse, de synthèse et de rédaction ;
• Capacité à travailler sous pression et dans un contexte de sécurité volatile ;
• Etre capable d’appliquer et de faire appliquer les principes et les valeurs humanitaires sur le terrain;
• Connaissance et respect de la chaine de communication.
• Bonne maîtrise du Pack Office (Word, Excel, Power Point…) ;
• Disposition à travailler au sein d'équipes multiculturelles et pluridisciplinaires.
• Empathie et bienveillance ;
• Bonne compétence en communication ;
• Esprit d’équipe ;
• Adaptabilité ;
• Flexibilité ;
• Forte capacité organisationnelle ;
• Gestion du temps;
• Gestion du stress;
• Diplomatie ;
• Autonomie ;
• Sens des priorités ;
• Sens de responsabilité ;
• Engagement et motivation;
• Proactivité ;
• Esprit d’initiative ;
• Rigueur ;
• Professionnalisme ;
• Ethique.

Condition de travail
CDD
Dossier de candidature doit avoir ...
CV, lettre de motivation, copie des diplômes et certificats
Envoyer le dossier à
recrutement@haiti.hi.org
Remarque contact
recrutement@haiti.hi.org
7 Impasse Claudinette, Bois Moquette- Pétion-ville

Autres remarques
HI encourage vivement les candidatures des personnes handicapées, ainsi que les candidatures féminines. Merci de nous faire savoir si vous avez des demandes spécifiques relatives à un handicap dans votre dossier de candidature.
Seuls les candidats présélectionnés seront avisés.
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