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Programme d’appui de l’Alliance Mondiale contre le Changement Climatique pour l’adaptation et le Développement des énergies vertes en Haïti
(AMCC+)
Initiative pour la Nature et l'Optimisation des Valeurs Ecologiques et Economiques
 (INOVEE)

Termes de références pour la réalisation de la ligne de base du projet
Haïti, Département du Sud-Est, Commune de Belle-Anse, 6ème Section Communale Pichon

Juillet 2024
I. CONTEXTE DU PROJET

Le projet Initiative pour la Nature et l’Optimisation des Valeurs Ecologiques et Economiques (INOVEE) est financé par l’Union Européenne à travers le BONFED et mis en œuvre par HELVETAS Swiss Intercooperation en partenariat avec AHAAMES et l’Université Quisqueya. Il vise à réduire la vulnérabilité des communautés des zones côtières rurales et urbaines du bassin versant de la rivière Pichon et à renforcer leur résilience aux effets des changements climatiques. Il sera implémenté dans le département du Sud-Est, commune de Belle-Anse, 6ème section communale Pichon. Pour atteindre cet objectif, les interventions du projet sont orientées vers trois grands axes principaux qui sont : la restauration et la gestion durable des écosystèmes, la résilience économique en équilibre avec les écosystèmes et le renforcement de la gouvernance. A travers ces trois grands axes, le projet va mettre en œuvre des actions pour aboutir aux résultats suivants :
a) Les écosystèmes naturels sont renforcés à différents niveaux tout en créant des bénéfices directs pour les communautés locales.
b) Les communautés saisissent les opportunités économiques, renforcent leurs moyens d’existences et leurs capacités d’adaptation au changement climatique.

c) Les acteurs (publics, privés et associatifs) renforcent leur concertation, développent des capacités pour s’impliquer dans les processus décisionnels et dans la mise en œuvre des actions d’adaptation au changement climatique et de gestion durable des écosystèmes.
Dans le cadre de la mise en œuvre de ce projet, une ligne de base exposant la situation de référence de la zone d’intervention doit être établie. Dans cette perspective, le projet recherche une firme ou un consultant ayant les expériences et l’expertise nécessaires pour conduire cette étude. Ces termes de référence sont publiés en vue de réaliser ce recrutement.
II. OBJECTIFS DE L’ETUDE

L’objectif de la consultation est d’établir une ligne de base qui collectera des informations socioéconomiques, démographiques et environnementales (et cartographiques), se rapportant au contexte de la zone d’intervention du projet INOVEE. Cette étude permettra de rendre disponible des données de base devant être utilisées pour évaluer au premier abord l’effet puis l’impact à la fin du projet. 

III. MANDAT DU/ DE LA CONSULTANT (E)

· Consulter les documents en lien avec le projet ; 
· Définir la méthodologie approfondie de mise en œuvre de l’étude ; 

· Collecter les données de base nécessaires pour la réalisation de l’étude ;

· Présenter les résultats de l’étude à partir d’un ensemble de cartes, tableaux et graphes ;

· Elaborer le rapport d’étude.
IV. METHODOLOGIE

Pour la conduite de la consultation, le consultant ou la firme prendra le soin de proposer sa propre méthodologie. Toutefois, les étapes suivantes sont envisageables dans le cadre de la réalisation de la consultation :
1) Activités préparatoires

· Vérification et interprétation des TdR ;

· Collecte, lecture et analyse des résultats des travaux de recherche produits sur la zone d’intervention du projet ;

· Entretiens avec les responsables du projet.
2) Mise en œuvre de l’étude

· Entretiens et collecte des données auprès des groupes cibles et des partenaires ;

· Recherche documentaire sur les thèmes de l’étude ;

· Ateliers avec les groupes cibles (autorités locales, les OCB, les directions des parcs, les associations d’irrigants, les associations de pécheurs, les exploitants agricoles, etc.) ;

· Visites de terrain ;

· Rédaction du rapport.
3) Restitution

· Présentation du rapport préliminaire et produits de l’étude à l’équipe du projet et autres partenaires du projet pour commentaires et suggestions.
4) Production du rapport définitif en tenant compte des recommandations faites par l’équipe du projet.
V. PRODUITS ATTENDUS

· Un rapport provisoire avec mise en évidence de la situation de référence du projet INOVEE.  Ce rapport développera, entre autres, les points présentés ci-après : 
· Délimitation et présentation de l’aire géographique de la zone du projet ;
· La situation socio-démographique des bénéficiaires ou des groupes cibles ;
· Les données de référence de l’indicateur 1 de l’impact du projet (Nombre de ménages sortant du cercle vicieux de la pauvreté)
· La dynamique et structure organisationnelle/associative dans la zone : Conseil de gestion du Parc National Naturel Lagons des Huitres, Direction Parc Unité 2 Forêt des Pins Comité gestion du bassin versant Pichon, association de pêcheurs, association d’irrigants, OCB/Organisations de femmes, etc. ;
· La situation socio-économique des bénéficiaires : Activités socio-économiques pratiquées ; activités socio-économiques sexo-spécifiques pratiquées par les ménages ; transformation et commercialisation des produits ; sources de revenus ; revenus des exploitants (par sexe) ; rendement des cultures maraichères, revenu des activités de pêche, rendement des activités de pêche, contraintes, existence de séchoirs surélevés et quantité, nombre de techniciens formés dans le secteur de la pêche, nombre de personnes formées et certifiées en apiculture, nombre de ruchers installés, production annuelle moyenne de miel, menaces et chocs subis ; etc. ;
· La situation environnementale 
· Gouvernance locale environnementale (perception des autorités étatiques locales par rapport à la gouvernance, leur implication ; perception de la population locale par rapport à la gouvernance, campagnes de sensibilisation contre la dégradation marine et côtière, nombre de personnes touchées par des messages de sensibilisation, arrêté communal existant, etc.) ; 

· État de la gestion des écosystèmes (Cultures pratiquées, superficie des terres concernées par les mauvaises pratiques agricoles, physiographie des espaces de pratiques agricoles, pratiques d’élevage, déboisement et fabrication de charbon de bois, gestion du parc naturel lagon des huitres, pêche et exploitation/gestion des zones côtières, …) ;

· Etat actuel des zones stratégiques d’aménagement (Bassin versant, parc naturel, périmètre irrigué, zone côtière, superficie de récifs coralliens et herbiers marins protégée, carte d’occupation des sols, estimation de la superficie de versants couverte en espèces fourragères, etc.) ;
· Les activités de protection de protection de bassin versant (longueur des ravines corrigées, types de mesures installées, superficies protégées, longueur des rampes et autres structures installées au niveau des versants, longueur de bandes de bambous installées, etc.) ;
· Analyse des risques et des impacts potentiels des changements climatiques ;

· Des recommandations pour l’amélioration des interventions du projet.

· Un rapport final à la suite des restitutions et commentaires de l’équipe est produit avec une liste de documents consultés.
VI. MODALITES DE REMISES DES PRODUITS

Les rapports seront soumis à HELVETAS en version électronique et en format papier en trois (3) exemplaires.

VII. DUREE DE L’ETUDE

La durée de la consultation est de 40 jours ouvrables à partir de la signature du contrat. Une proposition de calendrier de réalisation de l’étude devra être fournie au plus tard trois jours après la signature du contrat.

VIII. CONTENU DES OFFRES

L’offre, rédigée en français, comprendra :

a) Une lettre de soumission ;

b) Une note de 15 pages maximum de commentaires et propositions méthodologiques décrivant la compréhension du mandat, la description de l'approche proposée, la description des structures qui seront mises en place, l’identification et la répartition dans l'espace et dans le temps des principales étapes de l'exécution du marché, le profil professionnel du/des consultant.s et tout autre détail jugé pertinent ;

c) Les CV à jour en français, les diplômes et les copies des pièces d’identité ;  

d) Une offre financière exprimée en lettres et en chiffres conformément au tableau du bordereau des prix présenté ci-après ;
e) La patente et le quitus fiscal à jour (Pour une firme).
IX. BORDEREAU DES PRIX

Le bordereau des prix à présenter dans cet appel comprend les désignations du tableau ci-dessous. La sous-traitance n'est pas autorisée. Les prix sont fixes et non révisables. Le projet veillera à ce que les temps de terrain proposés soient respectés et les consultants proposés sont ceux qui exécutent le marché.

	No
	Désignation
	Unité
	Quantité
	Prix unitaire (USD)
	Prix total (USD)

	1
	Salaire du consultant

Ce prix inclut les honoraires, frais de mission et toutes autres sujétions nécessaires. 
	
	
	
	

	2
	Salaire des enquêteurs

Ce prix inclut les honoraires d’enquêteurs et éventuels guides, et toutes autres sujétions nécessaires.  
	
	
	
	

	3
	Consommables/fournitures

Ce prix inclut les frais d'impressions et de copies, d'acquisitions de données et toutes autres sujétions nécessaires.
	
	
	
	

	4
	Frais de nourriture et d’hébergement

Ce prix inclut les dépenses de nourriture et d’hébergement pendant les missions de terrain.
	
	
	
	


N.B. Les déplacements dans la zone de travail seront à la charge du projet. 
X. EVALUATION DES OFFRES

Cet appel à concurrence est ouvert. Tous les consultants ou firmes jugés qualifiés et compétents peuvent candidater pour réaliser cette prestation. L'évaluation des offres portera à 80% sur la méthodologie et les structures proposées pour l'exécution du marché et 20% sur l'enveloppe financière. L’offre ayant obtenu la plus grande note sur 100 sera retenue.
XI. PROFIL DU/DES CONSULTANT.S
Le consultant intéressé ou le collectif de consultants doit présenter le profil suivant :

· Spécialiste en gestion des ressources naturelles, agroéconomie, agroforesterie, économie des ressources naturelles ou branches connexes, justifiant d’une expérience prouvée dans l’évaluation participative (ex et ante) des projets de développement, d’une connaissance particulière sur les questions liées aux effets des changements climatiques, en statistiques et dans l’utilisation des outils SIG.

XII. SOUMISSION DES OFFRES

Les intéressé·es peuvent déposer leurs dossiers de candidature avec CV, proposition technique et financière, lettre de soumission, copies de diplômes et pièces d’identité, au plus tard le 09 aout 2024 à 4h30 PM, à l’adresse rh.haiti@helvetas.org ou en copie dure à HELVETAS Swiss Intercooperation Haïti, Lamandou 3, Jacmel, et mettre en référence : Etude_Ligne de base projet INOVEE
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