Offer will Depend on the funding approval!

Description du poste

	TITRE DU POSTE
	Médecin (2)

	SUPERVISOR:
	Team Leader (TL), UNFPA 

	LOCALISATION:
	Port-au-Prince / Ouest and Artibonite

	
	



Mission de World Relief 
World Relief (WR) est une organisation non gouvernementale internationale qui possède des bureaux dans 20 pays d'Afrique, d'Asie, des Caraïbes et du Moyen-Orient. La mission de WR est de mobiliser l'église pour servir les plus vulnérables. WR travaille par l'intermédiaire des églises et d'autres groupes communautaires dans les domaines de la santé et de la nutrition, de l'agriculture, de l'épargne, de l'eau, de l'assainissement et de l'hygiène, et de la consolidation de la paix, à la fois dans le cadre de l'aide d'urgence et du développement. World Relief travaille en Haïti depuis 1993. 

Objectif du Poste:
Le Médecin du projet de cliniques mobiles financé par UNFPA dans les sites des personnes déplacées internes à Port-au-Prince et les communautés d’accueil dans l’Artibonite est chargé de la planification, et la bonne mise en œuvre des activités de ce projet en rapport à la Santé Sexuelle et Reproductive, la facilitation des activités de cliniques mobiles pour le projet UNFPA au sein de World Relief. Le titulaire du poste jouera un rôle clé dans la mise en œuvre des services médicaux de base, de prévention et de sensibilisation sanitaire. Il assure la supervision de l’ensemble du staff de l’équipe mobile de WR sur terrain.
Responsabilités
· Assurer le suivi des aspects techniques relatifs à la mise en œuvre des activités prévues par le projet CM (Clinique  Mobile) ;
· Superviser les membres de la clinique mobile ;
·  Appuyer techniquement les autres activités du Projet sur demande de l’équipe de coordination 
· Assurer une bonne représentation de l’organisation auprès des autorités sanitaires au niveau institutionnel et local, en cas de besoin.
· Participer activement aux évaluations et réponses rapides des besoins en cas d’urgences sanitaires, ou déplacements des populations.
· Garantir la qualité du travail médical réalisé par l’équipe mobile dont il est responsable 
·  Assurer la coordination des activités de l’équipe au niveau des sites d’interventions
· Assurer les consultations curatives, la prise en charge diagnostique et thérapeutique des patients se présentant au niveau des activités de la clinique mobile conformément aux protocoles en vigueur ;
·  Assurer la référence des cas graves et des patients nécessitant des soins spécialisés vers les structures sanitaires appropriées ;
· S’assurer de la disponibilité des médicaments et autres consommables pour les activités de la clinique mobile, superviser la gestion quotidienne et procéder à l’approvisionnement régulier ;
· Veiller à l’enregistrement correct de toutes les activités dans les registres et autres supports appropriés ;
· Compiler les données d’activités et rédiger les rapports à la fin de chaque mission en relation avec les activités ;
·  Rédiger le rapport hebdomadaire (données épidémiologique) et contacter immédiatement le chef hiérarchique pour tout cas suspect de maladie à déclaration obligatoire (maladie à potentiel épidémique) ;
· Assurer le suivi du planning d’activités en collaboration avec son superviseur hiérarchique ;
· Participer à l’élaboration et à la mise en place de toute activité médicale s’inscrivant dans le programme WR ou en réponse à une situation imprévue ;
·  Contribuer au suivi sécurité de la zone en rapportant à son superviseur hiérarchique toute contrainte liée à la sécurité ;
· S’assurer que les règles de sécurité WR sont bien comprises et suivies par son équipe et rapporter toute difficulté à son superviseur hiérarchique.
· Diagnostiquer et traiter les pathologies courantes.
· Assurer l'éducation sanitaire et la prévention aux IST auprès des bénéficiaires.
· Assurer le suivi médical des patients chroniques identifiés.
· Participer aux campagnes de vaccination et aux actions de sensibilisation.
· Collecter et analyser des données médicales pour assurer un suivi épidémiologique.
· Travailler en étroite collaboration avec les autres membres de l’équipe mobile (infirmiers, assistants sociaux, etc.).
· Gérer les stocks de médicaments et de matériel médical de la clinique mobile.
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Rapports et communications (10%) 
Elaborer et soumettre des rapports d’activités après chaque descente de la Clinique mobile et mensuels des activités tenues en fonction des exigences internes de l’organisation et du bailleur des fonds.
 Facilitation de l'organisation de voyages missionnaires médicaux (Clinique mobile) ou administratifs, de bailleurs de fonds, equipe de WR au besoin, dans les lieux des programmes sur le terrain. 
 Prendre conscience et accepter le fait que l'emploi dans le secteur de la sante parfois implique la possibilité que le travail puisse être prolongé au-delà de la journée de travail de 8h00 à 16h00, souvent le week-end, afin de répondre aux exigences de la mission de WR.

EXPÉRIENCE / ÉDUCATION 
· Diplôme de Docteur en Médecine.
· Expérience d’au moins 3 ans dans la médecine générale ou communautaire.
· Expérience en santé publique ou en gestion de projets de santé est un atout.
· Connaissance des protocoles médicaux et des stratégies de prise en charge des maladies courantes.
· Aptitude à travailler en milieu rural et à s’adapter aux conditions de terrain.
· Excellentes capacités de communication et de travail en équipe.

CARACTÉRISTIQUES PERSONNELLES 
● Engagement personnel envers la mission et la vision de WR Haiti 
● Capacité à répondre de manière appropriée et sensible aux différences culturelles au fur et à mesure qu'elles se présentent parmi la population de service de l'organisation. 
● Maintient le plus haut niveau de confidentialité avec des informations sensibles 
● Aptitude à s'adapter et à prendre des décisions pondérées dans des situations stressantes 
● Flexibilité et patience dans les perspectives et le comportement
● Capacité à résoudre les conflits interpersonnels tout en préservant les perspectives d'équipe 
● Aptitude à mener et à participer aux réunions du personnel et à la planification stratégique de façon professionnelle et à représenter la mission de WR auprès des membres de l'équipe et de ses collègues. 
● Manifester la flexibilité, adaptabilité et acceptation du fait que WR et ses activités évoluent constamment en fonction de ses ressources et de ses objectifs. 
● Capacité de travailler efficacement en équipe et bonnes compétences interpersonnelles.

NB : être disponible à faire toute autre tâche d’ordre strictement professionnel à la demande de la hiérarchie pour la bonne marche du projet. Le personnel peut être déployé partout ou là où le besoin se fait sentir et ce, dans l’intérêt de la mission de WR en général.

PROCESSUS D’APPLICATION 
Veuillez envoyer une lettre de motivation, licence et CV, (avec 3 références) par e-mail à wrhadmin@wr.org Les demandes doivent être reçues au plus tard le 3 mars 2025 ou jusqu'à ce qu'un candidat qualifié soit sélectionné. 
Lorsque vous envoyez votre demande par courrier électronique, veuillez préciser « Votre prénom et nom de famille » et « Position Médecin ».


	
